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 Çalışma ve Sosyal Güvenlik Bakanı Vedat 

Işıkhan, “Aile yapısının güçlendirilmesi, çalışan 
annelerin desteklenmesi amacıyla analık 
ödeneği süresini tekil gebeliklerde 16 haf-
tadan 24 haftaya, çoğul gebeliklerde ise 18 
haftadan 26 haftaya çıkarttık” dedi.  2’DE

 Ulaştırma ve Altyapı Bakanı Abdulkadir Ura-
loğlu, 10-16 Mayıs tarihlerini kapsayan ‘Dünya 
Engelliler Haftası’ vesilesiyle açıklamalarda 
bulundu. Uraloğlu, “Demiryolunda 2017 yılından 
bu yana yaklaşık 9 milyon engelli yolcumuza 
ücretsiz hizmet verdik” dedi.  10’DA

Doğum izni 
24 haftaya 

çıkarıldı

“9 milyon engelli 
yolcumuza ücretsiz 
hizmet verdik”

İnsansız kara aracı BARKAN 3 
ORDU envanterine giriyor

 İnsansız kara araçları ailesinin en yeni 
ve gelişmiş üyesi olan BARKAN 3’ü ilk 
defa SAHA 2026 Uluslararası Savun-
ma, Havacılık ve Uzay Sanayi Fuarı’nda 
sergilendi. Uzaktan kontrol ve otonom 
görev yetenekleri ile donatılmış BAR-
KAN sistemi savaş sahasında, askeri 
birliklere ve güvenlik kuvvetlerine 
yakın görev desteği sağlıyor.  10’DA

TOLGA SAÇIKARALI / Özel Haber

çelik yeleklerin YERİNe  
Akışkan balistik koruma

 Genç mühendisler SAHA 2026’da yerli ve milli olarak geliştirdiği 
ürünlerini sergiledi. Akışkan balistik koruma sistemleri, güvenlik güç-
lerine saha da konfor alanı sunacak. Tamamen şeffaf, sıvı gibi görünen 
bir kimyasal maddeyle çelik yeleklerin içini kaplayacak.  10’DA

İsrail, 2 Küresel 
Sumud aktivistini 

serbest bıraktı
 İsrail’in Gazze’ye insani yardım ulaştırmak 

amacıyla yola çıkan Küresel Sumud Filosu’na 
(GSF) yönelik yasa dışı müdahalesinin yan-
kıları sürerken, 12 gündür İsrail tarafından 
alıkonulan 2 aktivist sınır dışı edildi.  6’DA

Beykoz sokaklarında 
anneler GÜNÜ GÜZELLİĞİ
 Beykoz Belediyesi, Anneler Günü 

kapsamında ilçe genelinde dikkat 
çeken bir farkındalık çalışması ger-
çekleştirdi. İlçenin farklı noktaların-
da bulunan durak, park ve oturma 
alanlarına annelerin günlük hayatta 

sıkça kullandığı ifadelerin yer 
aldığı stickerlar yerleştirildi. Hırkanı 
aldın mı? Burası esiyor”, “Otobüse 
binince bana yaz” ve “Terli terli su 
içme” gibi sözlerin yer aldığı çalışma 
vatandaşların ilgisini çekti.  7’DE

Türkiye’ye örnek 
’yargı simülasyonu’

Sabrını da  
ömrünü de bu 
sanata verdiler

 Trabzon Büyükşehir Belediyesi öncülüğün-
de düzenlenen “Yargı Simülasyonu” etkin-
liğinde hukuk öğrencileri,  adliye salonunda 
hakim, savcı ve avukat rolleriyle uygulamalı 
deneyim yaşadı. Program, hukuk eğitimini 
teoriyle pratiği bir araya getirerek Türkiye’ye 
örnek bir organizasyon oldu.  7’DE

 Ömürlerini bonsai sanatına adayan sanatçı-
lar, ağaç ve odunsu bitkileri yıllar süren sabır, 
emek ve ustalıkla şekillendirerek doğa ile es-
tetiği bir araya getirdi. Doğanın estetik yönünü 
minyatür ölçekte yeniden yorumlayan sanat-
çılar, ortaya koydukları özel çalışmalarla büyük 
beğeni toplarken, bazı eserlerin değerinin 1 
milyon TL’ye kadar ulaştığı belirtildi.  12’DE

Pardus’a Fetö 
Operasyonu

 Tübitak bünyesinde 2004’te açık kaynaklı 
yerli bir dijital mimari kurmak için temelleri 
atılan Pardus İşletim sisteminin önü kesildi. 
Bazı devlet kurumlarında hala kullanılmaya 
devam edilse de hala dijital oyunlar ve tasa-
rımları kaldırabilecek seviyeye getirilemedi. 
Yurt dışında da büyük bir merak uyandıran 
yazılım hamlesi Linux alt yapısıyla hizmet 
vermeye devam ediyor. Ancak Pardus ko-
nusunda hala çözülemeyen sorular var. 

KenDi yazılımlarını kullanıyordu
  Tübitak’ın bir araya getirdiği özel yazılım 

ekibinin başına Dr. Erkan Tekman getirildi. 
Projenin ismi Anadolu Parsı’nın bilimsel 
adı olan Panthera’dan geliyordu. 1 Şubat 
2005’te ilk sürüm yayınlandı. Türkiye ilk 
defa kendi mühendisleriyle yerli işletim sis-
temini başlatmış oldu. Pardus için özgün bir 
paket yapısı olan ve Türkçe hata mesajları 
veren Pisi ve Çomar yazılımları geliştirildi. 
Daha sonra da Yalı ve Kaptan isimlerinde 
kurulum yazılımları geliştirildi. 

Yazılım pusulasız 

bırakıldı
 Fatih Projesi ile 2011 yılında tüm okullardaki 

akıllı tahtalarda Pardus İşletim sistemi kulla-
nılacaktı. Ancak Tübitak yönetimindeki 

değişiklik sonrası bundan vazgeçildi. 
Pardus ekibi dağıtıldı. Ekibin başın-

daki Dr. Erkan Tekman 2013’te 
yaptığı açıklamada, Tübitak’ın o 
dönemdeki ekibinin Pardus’u 
pusulasız bıraktığını söyledi. 
2011 yılında Tübitak Başkanı 
olan Yücel Altınbaşak daha 
sonra FETÖ Terör örgütü üyesi 

olmaktan tutuklandı. Böylece 
Pardus’un yabancı istihbaratların 

operasyonlarıyla yok edilmeye 
çalışıldığı iddiası daha da güçlendi.

Abdulkadİr Mercanoğlu n Sayfa 05

Türkiye’de Kimler 
Gerçekten Mutlu?

 Kalabalıklar içindeyiz ama daha 
yalnızız. Evlerimiz var ama huzurumuz 
eksik. Herkes birbirini dinliyormuş gibi 

gözükse de kimse kimseyi 
duymuyor. Bir süredir ne 
tarafa baksam görüntü he-
men hemen aynı: İnsanlar 
yaşamıyor, sadece günü 
tamamlamaya çalışıyor

Başında Dr. Erkan Tekman’ın olduğu 
Türkiye’nin ilk yerli işletim sistemi 
Pardus büyük bir heyecan uyandırmıştı. 
Ancak 2011 yılında Fetö’nün 
operasyonuyla atıl duruma getirildi. İşte 
Pardus’un işlevsiz bırakılma süreci…

AVRUPA’DA 
BÜYÜK İLGİ GÖRDÜ

 Pardus 2011 yılında 33 kişilik 
profesyonel yazılımcı ekibi ve onlarca 
stajyer mühendisle dev bir kadro 
oluşturdu. Distrowacth sıralamalarında 
ilk 35’e kadar yükseldi. CEBIT Euresa gibi 
birçok fuarda büyük ilgi gördü. 
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"Dünyanın 16’ncı 
büyük ekonomisi 
olmayı başardık"

Bakan Işıkhan duyurdu: Doğum izni 
16 haftadan 24 haftaya çıkarıldı

Çalışma ve Sosyal Güvenlik 
Bakanı Vedat Işıkhan, doğum 
izninin 16 haftadan 24 haftaya 
çıkarıldığını açıkladı.

Bakan Işıkhan açıklamasında, 
"Aile yapısının güçlendirilmesi, 
çalışan annelerin desteklenmesi 
amacıyla analık ödeneği süresini 
tekil gebeliklerde 16 haftadan 24 
haftaya, çoğul gebeliklerde ise 18 
haftadan 26 haftaya çıkarttık. 1 
Mayıs 2026 tarihi itibariyle de-
vam eden raporlar için herhangi 
bir başvuruya gerek olmaksızın 8 
haftalık ödeme otomatik olarak 
yapılacaktır. 16 Ekim 2025 tarihi 
itibariyle doğum yapan ve raporu 
1 Mayıs 2026 tarihinden önce 

sonlanan anneler için ise işveren-
lerinin Kurumumuza yapacakları 
bildirime istinaden 8 haftalık 
ödeme yapılacaktır. Konuyla ilgili 
sistemsel güncellemeler devam 
etmektedir. Annelerin söz konusu 
haktan yararlanabilmeleri için 
raporlarını uzatmak amacıyla 
sağlık hizmet sunucularına veya 
Kurumumuza ayrıca başvuru 
yapmalarına gerek bulunmamak-
tadır" dedi.

Sosyal Güvenlik Kurumu ta-
rafından yapılan açıklamada ise, 
"Çalışan annelerimizi destekle-
mek amacıyla yaptığımız düzen-
lemeyle analık ödeneği süresini 
uzatıyoruz" ifadelerine yer verildi.

TÜGVA tarafından 2018’den 
beri düzenlenen Genç Yönetici 
Okulu 2026 Zirve Programı’na Ti-
caret Bakanı Ömer Bolat’ın yanı 
sıra, TÜGVA Başkanı İbrahim 
Beşinci, TUSAŞ Genel Müdürü 
Mehmet Demiroğlu, Gürmen 
Grup Yönetim Kurulu Başkanı 
Yasemin Gür Solmaz, ALTUR 
Turizm Yönetim Kurulu Başkanı 
Abdürrahim Albayrak, Erdemoğ-
lu Holding Yönetim Kurulu Baş-
kanı İbrahim Erdemoğlu katıldı. 
Programda konuşan Bakan Bolat, 
"Şimdi Türkiye’mizde girişimcilik 
konusunda çok iyi bir ortam var. 
Niye? Çünkü Allah’a çok şükür 
ülkemiz dünyadaki ülkelerin 
çoğundan daha iyi durumda. Son 
23 sene hep olumlu büyüme kay-
detmişiz. Yıllık ortalama yüzde 
5.4 reel büyümüşüz. Çok büyük 
badireler geçirdik, hepsinin 
üstesinden gelmişiz. 2008-2009 
dünya krizi, 2020 Covid krizi, 
ondan önce 2010’lu yıllarda darbe 
teşebbüsleri, 2021’de yüksek enf-
lasyon krizi, 2022’de Rusya-Uk-
rayna savaşı, enerji, gıda krizleri, 
2023 tarihin en yıkıcı iki deprem 
felaketi Maraş’ta olan. Bu gibi 
ve son bir buçuk yılda da tica-
ret savaşları, İran-İsrail savaşı, 
Hindistan-Pakistan savaşı, şimdi 
Amerika-İsrail ve İran arasındaki 
Körfez savaşı, Körfez ülkeleri. 
Hep çalkantılı, kaotik bir dönem-
lerdeyiz. Bu dönemde istikrarı ko-
ruyabilen, ekonomisi güçlü olan 
ve toplumsal huzuru sağlayan 
ülkeler hızla yükselirler ve par-
larlar. Herkes orayı adres görmek 
ister. Tabii şöyle bir de gerçek var; 
bu yaşadığımız toplumda bizim 
ekonomik gelişmemizin sonucu 
1.6 trilyon dolar gibi dünyanın 
16. büyük ekonomisi olmayı 
başardık 23 yılda. 21’inciydik 
2002’de. 400 milyar dolar mal ve 
hizmet ihracat rakamına ulaş-
tık yaklaşık 8 katlık bir artışla 
oldu bu. Ve bunun yanında 19.5 
milyon istihdamdan 32.5 milyon 
istihdama yükseldik" ifadelerini 
kullandı.
"Türkiye’nin kişi başına milli 
geliri 1990’da 3 bin dolardı. 
Şimdi kaç? 18 bin 40 dolar"

Bakan Bolat, ekonomide istik-
rarın çok önemli olduğunun altı-
nı çizerken, milli gelirin 
2002’den itibaren 6 kat 
arttığını belirtti. Bolat, 
"Diğer taraftan iş haya-
tına erken atılmak çok 
önemli. Erken yaşta lise 
yıllarında, üniversite 
yıllarında küçük küçük 
işlerle, tecrübelerle, 
başkasının yanında 
çalışmak da olur, kendi 
işini kurmaya çalış-
mak da olur. Siz çok 
şanslı bir çağdasınız. 
Çünkü gerçekten bizim 

çocukluğumuzun geçtiği 60’lar, 
70’ler, delikanlılığımızın 70’leri, 
işte üniversite ve sonrası 80’li 
yıllarımız. 90’lar Türkiye için çok 
zorlu yıllardı, kötü yıllardı. Yani 
1991-2002, 11 yılda Türkiye’de 
dokuz hükümet kuruldu. Dokuz 
ayrı koalisyonlar kuruldu böyle 
bir dönemde. İstikrar olmayınca 
ekonomik gelişme de olmadı. Çok 
basit bir örnek; Türkiye’nin kişi 
başına milli geliri 1990’da 3 bin 
dolardı. 2002 sonunda biz iktida-
ra geldiğimizde 3 bin 600 dolardı. 
Nerede? 12 yıl boşa gitmiş. Şimdi 
kaç? 18 bin 40 dolar. Aynı dönem, 
yani aradan 2002 sonu 2025 
sonu 23 yılda 18 bin 40 dolar. Bu 
nasıl oldu? İstikrarlı bir yönetim, 
ondan sonra 
ekonomide 
istikrar, 
gelişme, 
doğru 
politikalar 

ve tedbirlerle... Nüfus 20 milyon-
dan fazla arttı; 65 milyondan 86 
milyona çıktı, 21 milyon. Ve bu 
dönemde nüfus artmasına rağ-
men kişi başına milli geliri 18 bin 
dolara çıkarabildik. Ve 10 yılda 
bir gram ilerleme olmazken 90’lı 
yıllarda, 2002’den sonra toplam 
milli gelirimiz 238 milyar dolar-
dan 1.6 trilyon dolara çıktı, 6 katı 
artış oldu. İhracat 8 katı arttı; 
mal ve hizmet ihracatı 50 milyar 
dolardan şimdi 396 milyar dolara 
çıktı" şeklinde konuştu.
"İş hayatında güven çok 
önemlidir, siyasette de güven 
çok önemlidir"

Güvenin hayattaki önemi-
nin altını çizen Bakan Bolat, "İş 
hayatında güven çok önemlidir, 
siyasette de güven çok önemli-
dir, toplumsal hayatta da, aile 
hayatında da güven çok önemli-
dir. Kim evlilik yaparken sözüne 
güvenilmeyen birisiyle evlilik 
yapmak ister mi? Kimse iste-
mez. Kim kimle ticaret yapmak 
isterken güvenilmeyen, borcuna 

sadık olmayan, dolan-
dırıcılık yapan kişiyle 
çalışmak ister mi? 

İstemez. Siyasette 
aldatan, yolsuzluk 
yapan, efendim 
verdiği sözleri 
tutmayan, halka 
tepeden bakan, 

kibirli birisine 
güvenir misi-

niz, arkasından gider misiniz? 
Gitmezsiniz. Onun için hayatın 
her aşamasında buna da çok çok 
dikkat etmek lazım" dedi.

Bakan Bolat, konuşmasının 
devamında, "Bunun dışında iyi 
iletişimde hem kişisel iletişim 
çok önemli biraz önce söylediğim 
konular... Hayatta her dakika 
krizler var, her dakika bir şey 
çıkar. Yöneticisiniz bir bakmış-
sınız sizin yöneticiler birbirine 
girmiş, kapışmışlar. Bir bakarsı-
nız o ona küsmüş, o ona kırılmış; 
dinliyorsunuz ayrı ayrı, bir şey 
yok ortada. Sadece iyi iletişim ku-
ramamaktan kaynaklanıyor veya 
’benim dediğim doğrudur, benim 
dediğim olacak’ bağnazlığından 
kaynaklanıyor. Karşısındakini 
dinlemek ya da orta yolu bulmak, 
birbiriyle empati yapmak, kendi-
ni karşısındakinin yerine koy-
mak... Bunlar çok kritik şeyler. 
Bana yapılmasını istemediğim 
şeyi ben de başkasına yapma-
malıyım; bunun adı empatidir. 
Yani modern jargonda empati 
diyorlar ama Türkçesi bu: Bana 
yapılmasını istemediğim şeyi ben 
de başkasına yapmamalıyım. Bu 
kadar basit. O nedenle çalışan-
ların, üretenlerin, doğruların 
yanında olmaya gayret edelim ve 
TÜGVA örneğindeki gibi gönüllü 
teşekküllerde teşkilatlanalım ve 
orada güçlenelim. İnsan sosyal 
bir varlıktır, insan yalnız yaşaya-
maz. Hepinize başarılar diliyo-
rum" ifadelerini kullandı.

Aydanur Çakır

Şule Yüksel Şenler
Mebrure Şenler-  

Babam askerliği bit-
tikten sonra İstanbul’a 
dönüyor. En çok Şule 
halamın, öteki halala-
rımın ve babaannemin 
hidayete ermesi için 
uğraşıyor. Şule halam 
okumuş değil; ama ka-
lemi var; dergilere yazı 
gönderiyor. Babam sarı-
lığa yakalanıyor. Doktor 
yaşama ihtimalinin az 
olduğunu söylüyor. Şule 
halam da babamı çok 
sevdiği için; “Ağabey 
son isteğin nedir” diye 
soruyor.  O da diyor ki: 
“Risale-i Nur derslerine 
gitmen” diyor. Halam 
mini etekli, boyalı 
dudaklı, Fatih’te Zübeyr 
Ağabey’in hanımlar 
için açtığı dershane-
ye gidiyor. Orada da 
beyaz örtülü nineler, 
teyzeler var. Üzeyr’in 
kardeşi diye  “Hoş 
geldin” diyorlar; ama 
bir yandan bu haline 
şaşırıyorlar. Ve “Madem 
sen Üzeyir’in kardeşisin 
Risale-i Nur’u sen oku” 
diyorlar. O da başlı-
yor okumaya. Devam 
ediyor ve etkilenmeye 
başlıyor.

 Sonra babam çok 
şükür iyileşip hastane-
den çıkıyor.  Halamın 
kolay kapanmayacağını 
biliyor babam; hala-
ma ve babaanneme 
Fransa’dan 3 tane örtü 
getirttiriyor. 

Bursa’da iken 
değişik bir hal yaşıyor 
ve örtünmeye karar 
veriyor. Aileden ilk 
örtünen büyük görümce 
Şule. Sonra kayınvalide 
de örtünüyor. 

Fakat halam o örtü-
yü aynanın karşısında 
örtünce kendine bakıp 
“Köylü Fatma” diyor.  
Bir türlü başörtüsünü 
klasik şekilde örtmeyi 
kendine yediremiyor.  
Bunun üzerine meşhur 
Şulebaş’ı tasarlıyor ve 
örtünüyor. Babamın 
dergisi Seher Vakti’nde 
o örtünün kalıpları var. 
Babam devamlı ona 
Risale-i Nur’u oku-
yor, anlatıyor.  İlimle 
dolduğu bir gün babama 
diyor ki “Hizmete çıka-
lım”. O sırada babam 
bir kimya fabrikasında 
ortak. Fabrikayı bıra-
kıyor; il il, ilçe ilçe, 
köy köy gezip tebliğde 
bulunuyorlar. Yeter ki 
hizmet olsun!  Bir yan-
dan dergi yayınlıyorlar, 
bir yandan yazı, Huzur 
Sokağı kitabı (Babam- 
Bilal, Feyza-halam) 
çalışmaları devam 

ediyorlar. 
Başörtüsü yasağı-

nın yeni başladığı bir 
dönemde Şule halam 
Ankara Üniversitesi Dil 
Tarih Coğrafya Fakül-
tesinde bir konferans 
veriyor. Talebelere 
başörtüsü yasağına kar-
şı direnmelerini, taviz 
vermemelerini tavsiye 
ediyor. Anayasaya göre 
“Herkes düşünce ve ka-
naat hürriyetine sahiptir.  
Düşünce ve kanaat-
lerini söz, yazı, resim 
ile veya başka yollarla 
tek başına veya toplu 
olarak açıklayabilir ve 
yayabilir”  diyerek on-
ları mücadeleye davet 
eder. Onu dinleyenler 
arasında başörtülü 
olarak üniversiteden ilk 
atılan Hatice Babacan 
da vardı. Sözleri onun 
duruşunda büyük rol 
oynamıştır.

Bu konuşması üze-
rine ilk davayı dönemin 
Kemalist derneklerin-
den Türk Kadınlar Bir-
liği açar. Fakat savcının 
kendisini de şok eden 
savunmasıyla davadan 
beraat eder.

1967’de ise Papa VI. 
Pol, Türkiye’ye gelmiş. 
Başındaki Zucchetto 
düşünce Cumhurbaş-
kanı Cevdet Sunay, 
eğilip almış. Bunun 
üzerine halam, Bugün 
Gazetesi’nde “Ağlayın 
ey Müslüman Kardeş-
lerim ağlayın” başlıklı, 
Cumhurbaşkanı’na ve 
dönemin Başbakanına,  
Türk milletinin haysiyet 
ve şerefini haleldâr et-
miş olmakla itham ettiği 
sert bir yazı yazıyor. 
Dönemin Başbakanı 
Demirel affediyor; ama 
Cumhurbaşkanı Sunay 
affetmiyor.  Askerler 
polisler arıyor halamı.  
Halam da yollarda 
üşütüp zatürre olmuş. 
Babam iyileşmesi için 
çalışıyor. Hep kaçı-
yorlar; köylerde orada 
burada kalıyorlar; halk 
koruyor onları.  Sonra 
annemle evlenince; 
“En emin yer Bursa. 
Bursa’da hapis yatsın”  
diyorlar ve halamı 
Bursa’ya teslim ediyor-
lar. 9 ay hapis yatıyor 
Bursa’da; anneannem, 
Güzide Hafız bakıyor 
ona.  Sonra Cumhur-
başkanı affediyor; ama 
o affı kabul etmiyor ve 
hapiste kalmaya devam 
ediyor.  

İşte böyle davaları 
yolunda mücadele eden 
iki kardeşti onlar. Rah-
met olsun…

Dava Yolunda İki 
Kardeş: Üzeyir ve Şule 

Yüksel Şenler(2)

Ticaret Bakanı Ömer Bolat, "Bu yaşadığımız toplumda bizim ekonomik gelişmemizin sonucu 1.6 trilyon dolar. 23 yılda dünyanın 
16’ncı büyük ekonomisi olmayı başardık. 2002’de 21’inciydik. 400 milyar dolar mal ve hizmet ihracat rakamına ulaştık, yaklaşık 8 

katlık bir artışla oldu. Bunun yanında 19.5 milyon istihdamdan 32.5 milyon istihdama yükseldik" ifadelerini kullandı.
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FETÖ operasyonunda ortaya çıktı: 
Örgüt yurt dışından "havala" 
yöntemiyle para aktarıyor
Fetullahçı Terör Örgütüne 
(FETÖ) yönelik operasyonda 
yakalanan örgüt üyelerinden 
"zekat" "himmet" ve "kurban" 
adıyla ele geçirilen paraların, 
yurt dışından "Havala" yöntemi 
ile kripto para olarak Türkiye’ye 
sokulduğu tespit edildi.

Fetullahçı Terör Örgütü’nün 
(FETÖ) ‘hayalet’ olarak adlandırılan 4 
talebe evi ile örgütün güncel yapılan-
ması içerisindeki "Bayan Yapılanma-
sı" ve "İzdivaç Yapılanması" gün yü-
züne çıkarıldı, yurt dışından örgüte 
aktarılan para trafiği deşifre edildi. 
İstanbul Terörle Mücadele ekipleri, 
FETÖ/PDY’ye yönelik İstanbul’da yü-
rütülen soruşturmada 5 Mayıs günü 
6 ilde düzenlenen eş zamanlı operas-
yonda 25 örgüt üyesini yakalamıştı.
Üniversite öğrencileri arasında 
yeniden örgütlenmeye hız verdiği 
tespit edildi

FETÖ’nün üniversite öğrencileri 
arasında yeniden örgütlenmeye hız 
verdiği tespit edilen soruşturmada, 
örgüt üyelerinin çocukları arasından 
seçilen üniversiteliler, öğrenci evlerine 
yerleştiriliyor. İstanbul Emniyetinin 
takibiyle örgütün öğrenci hücre evleri, 
güncel yapılanması içerisindeki "Ba-
yan" ve "İzdivaç" yapılanması gün yü-
züne çıkarılırken, yurt dışından örgüte 
aktarılan para trafiği deşifre edildi.

Yakalanan 25 şüphelinin 19’u 
çıkarıldıkları mahkeme tarafından, 5’i 
‘adli kontrol’ şartıyla serbest bırakıldı. 
Bir zanlının tutuklandığı öğrenilirken, 
çökertilen güncel yapılanmanın ve 
öğrenci evi görünümünde yeniden ya-
pılanan üniversiteli FETÖ’cülerin para 

trafiğinin ulaşıldı.
FETÖ’nün, yeniden yapılanması 

kapsamında öğrenci evleri üzerinden 
örgüte eleman temin etme arayışında 
olduğu, ev abi/ablaları aracılığıyla 
örgütsel bağlılığın sürdürüldüğü, 
yetiştirilen örgüt mensuplarının devlet 
kademelerine yerleştirerek güç kazan-
ma arayışında olduğu anlaşıldı. Ayrıca 
örgütün dağılmasını önlemek adına 
örgüt içi aidiyet duygusunu artırmak 
ve gizliliğin sağlanması amacıyla "izdi-
vaç" diye tabir edilen katalog evlilikleri 
yaptıkları belirlendi.

Çok sayıda dijital materyal ve 
yasaklı yayın ile deste halindeki takı ve 
paraların izini süren İstanbul Terörle 
Mücadele Müdürlüğü ekipleri, çarpıcı 

rakamlara ulaştı. Üzerinde "himmet", 
"zekat" ve "kurban" yazılı avro ve dolar 
ile TL’den oluşan toplam 1 milyon 
140 bin lira paranın örgüt üyelerine 
yurtdışı kaynaklı aktarıldığı, paranın 
ülkeye "havala" yöntemi ve kripto para 
formülü ile sokulduğu anlaşıldı.

El konulan dijital materyaller üze-
rinde yapılan incelemelerde ise örgüt 
içi gizliliği sağlamak ve örgüte olan 
aidiyet duygusunu attırmak amacıyla 
katalog (İzdivaç) evlilik kapsamında 
yazışmalara ulaşıldı. Dünya genelinde 
yaygın olarak kullanılan platformlar 
arası sesli ve anlık mesajlaşma uygula-
ması olan "viber" üzerinden haberleşen 
örgüt üyelerinin, deşifre olmamak için 
şifreli konuştukları anlaşıldı.

İzmir’den İstanbul’a geziye gelen 
tur otobüsü alev alev yandı

BASIN: 2465561Resmi İlanlar: www.ilan.gov.tr’de
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Havuzda epilepsi 
krizi geçiren genç 
hayatını kaybetti

Gaziantep’te 
rehine krizi 

paniğe neden oldu

11 yıl 4 ay hapis cezası 
bulunan hırsızlık 

hükümlüsü yakalandı

Arnavutköy’de yunus polislerinden 

dikkat çeken operasyon

Denizli’de 25 yaşındaki genç 
havuzda epilepsi krizi geçirince 
boğularak hayatını kaybetti. Olay, 
Denizli’nin Merkezefendi ilçesi Kara-
hasanlı Mahallesi’ndeki kapalı yüzme 
havuzunda meydana geldi. Edinilen 
bilgilere göre, epilepsi rahatsızlığı bu-
lunan 25 yaşındaki Muhammet Mirza 
Tomaşoğlu, havuzda yüzdüğü esnada 
kriz geçirdi. Kriz nedeniyle suyun 
dibine doğru giden Mirza Tomaşoğlu 
cankurtaranın dikkatini de çekmedi. 
Yaklaşık 2 dakika su altında kalan 
Muhammet Mirza Tomaşoğlu’nun 
boğulduğu anlaşılması üzerine sudan 
çıkarılarak ilk müdahalede bulu-
nuldu. İlk müdahalenin ardından 
ambulansla Denizli Servergazi Devlet 
Hastanesi’ne kaldırılan Muhammet 
Mirza Tomaşoğlu, tüm müdahalelere 
rağmen kurtarılamadı. Öte yandan, 
Muhammet Mirza Tomaşoğlu’nun Ak 
Parti Merkezefendi İlçesinin önceki yö-
netiminde Teşkilat Başkanlığı yapan 
iş insanı Hasan Tomaşoğlu’nun oğlu 
olduğu öğrenildi.

Gaziantep’te cezaevinden çıkan bir 
şahsın eşini rehin alması mahallede 
paniğe neden oldu. Polis ekiplerinin 
uzun süren ikna çabalarının ardından 
düzenlenen operasyonla şahıs gözal-
tına alınırken, rehine olarak tutulan 
kadın yara almadan kurtarıldı.

Olay, sabah saatlerinde Şahinbey 
ilçesine bağlı Karataş Mahallesi’nde 
meydana geldi. İddiaya göre, cezae-
vinden kısa süre önce çıkan ve ismi 
henüz öğrenilemeyen şahıs, aynı evde 
yaşadığı eşini rehin aldı. Çevredeki 
vatandaşların durumu 112 Acil Çağrı 
Merkezi’ne bildirmesi üzerine olay ye-
rine çok sayıda polis, sağlık ve itfaiye 
ekibi sevk edildi.

Bölgeye gelen polis ekipleri çevre-
de geniş güvenlik önlemleri alırken, 
şahsı ikna etmek için uzun süre çalışma 
yürüttü. Yapılan operasyon sonucunda 
şüpheli gözaltına alınırken, rehine ola-
rak tutulan kadın ise yara almadan kur-
tarıldı. Sağlık ekipleri tarafından kontrol 
amacıyla ambulansa alınan kadının 
sağlık durumunun iyi olduğu öğrenildi. 
Olayla ilgili soruşturma başlatıldı.

Samsun’un İlkadım ilçesinde hakkında 11 yıl 
4 ay kesinleşmiş hapis cezası bulunan hırsızlık 
hükümlüsü polis ekiplerince yakalanarak ceza-
evine gönderildi.Samsun İl Emniyet Müdürlüğü 
Asayiş Şube Müdürlüğü’ne bağlı Yunus ekipleri, 
aranan şahısların yakalanmasına yönelik İlkadım 
ilçesinde çalışma gerçekleştirdi. Yapılan uygu-
lamada, "Bina İçinde Muhafaza Altına Alınmış 
Eşya Hakkında Hırsızlık" suçundan 11 yıl 4 ay 
kesinleşmiş hapis cezasıyla aranan E.K. (32) ya-
kalandı. Gözaltına alınan hükümlü, emniyetteki 
işlemlerinin ardından cezaevine teslim edildi. 

Arnavutköy’de yunus polisle-
rinin dikkati sayesinde uyuştu-
rucu madde, ruhsatsız tabanca 
ve çalıntı motosiklet ele geçirildi. 
Şüphelinin cebinden çıkan mo-
tosiklet anahtarı, polis ekiplerini 
çalıntı motosiklete götürdü.Olay, 
İstanbul’un Arnavutköy ilçesi Mer-
kez Mahallesi’nde meydana geldi. 
Edinilen bilgilere göre, Arnavut-
köy İlçe Emniyet Müdürlüğü’ne 
bağlı yunus polisleri, durumun-
dan şüphelendikleri bir aracı dur-
durdu. Araç içerisinde bulunan B. 
K.’un (22) yapılan üst aramasında 
çok sayıda satışa hazır halde pa-
ketlenmiş uyuşturucu madde ele 
geçirildi. Şahsın üzerinden ayrıca 
bir motosiklet anahtarı çıktı.

Yunus polislerinin yaptığı 
incelemelerde şüphelinin üzerine 
kayıtlı herhangi bir motosiklet 
bulunmadığı tespit edildi. Bunun 
üzerine bölgede detaylı araştırma 
yapan ekipler, park halinde bulu-

nan plakasız bir motosikleti fark 
etti. Şüphelinin üzerinden çıkan 
anahtarın motosikletle uyuştuğu 
belirlenirken, yapılan kontrol-
lerde motosikletin çalıntı olduğu 
ortaya çıktı. Şüpheliyle birlikte 
yapılan çalışmalarda ilk aşamada 
146 parça halinde toplam 220,87 

gram yasaklı madde ele geçirildi. 
Evde yapılan arama çalışmala-
rında ise 52 parça halinde 31,17 
gram amfetamin, 24 parça 
halinde 388,70 gram bonzai, 1 
adet 3,80 gram metamfetamin 
ile 1 adet ruhsatsız tabanca ele 
geçirildi

İzmir’den İstanbul’a gezi kafilesi 
taşıyan tur otobüsü, Tuzla mevkiinde 
seyir halindeyken alevlere teslim 
oldu. Diğer sürücülerin uyarısıyla 
aracı durdurup yolcuları tahliye eden 
şoför, yaşanabilecek bir facianın 
önüne geçti.

Olay, TEM Otoyolu Orhanlı 
mevkii İstanbul istikametinde 
meydana geldi. Edinilen bilgiye 
göre, İzmir’den İstanbul’a gezi 
amacıyla yola çıkan Faruk Şahin 
yönetimindeki 35 CBY 931 plakalı 
tur otobüsünün motor kısmında 
henüz belirlenemeyen bir nedenle 
yangın çıktı. Çevredeki sürücü-
lerin selektör yaparak uyarması 
üzerine durumu fark eden Şahin, 
aracı hızla emniyet şeridine çeke-
rek yolcuları tahliye etti.

Kısa sürede büyüyen alevler 

tüm otobüsü sararken, ihbar üze-
rine olay yerine çok sayıda itfaiye 
ve polis ekibi sevk edildi. Yangın, 

ekiplerin müdahalesiyle söndürü-
lürken 35 CBY 931 plakalı otobüs 
tamamen yanarak metal yığınına 

döndü. Yolcular, bölgeye sevk edi-
len başka araçlarla yolculuklarına 
devam etti.
"Kimsenin burnu kanamadan 
kurtulduk"

Facianın eşiğinden dönülen 
olayla ilgili konuşan otobüs şoförü 
Faruk Şahin, "Yolda gidiyordum, 
arkadan gelen arabalar selektör 
yapmaya başladı. Biz de aracı he-
men sağa çektik. Araçtan indik, 
bir baktık alev almaya başladı. 
Hemen yolcuları dışarı tahliye et-
tik. Alevler otobüsü bir anda sar-
dı. İzmir’den geliyoruz, İstanbul’a 
tura geldik. 43 yolcu vardı, 
toplamda 45 kişiydik. Kimseye bir 
şey olmadı. Son anda müdahale 
ettik, çok şükür kimsenin burnu 
kanamadan kurtulduk" ifadelerini 
kullandı. Polis ve itfaiye ekipleri 
yangının çıkış sebebine ilişkin 
geniş çaplı inceleme başlattı.
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Adana’da kimya ile büyük 
dönüşüm başlıyor

Domates fiyatlarının yüksek 
olmasının sebebi soğuk hava

Büyükşehir’den Halk Ege Et’de 
Anneler Günü indirimine yoğun ilgi

Mehmet akpınar

İnsan bazen en 
büyük hayal kırıklığını 
düşmanından değil, 
güvendiği insanlardan 
yaşar…

Çünkü düşmanın ne 
yapacağı bellidir ama 
“bizden” görünenin yanlış 
yapması insanın içine daha 
çok dokunur…

Hayatta da, kurumlarda 
da, dostluklarda da, davalarda 
da en zor meselelerden biri 
doğru insanı doğru yerde 
değerlendirebilmektir…

İşte bu yüzden eskiler, 
“Sadakat ve liyakat birlikte 
olacak” demiştir…

Sadece sadakat yetmez…
Sadece liyakat da 

yetmez…
Çünkü sadakati olup 

liyakati olmayan insan, bir 
süre sonra hem kendisine 
hem de bulunduğu ortama 
zarar vermeye başlar…

İlk başta iyi niyetli 
görünür…

Fedakârdır…
Yakındır…
Seni sevdiğini söyler…
Sen de “en azından sadık” 

diyerek ona güvenirsin…
Ama zaman geçince 

ortaya başka bir tablo çıkar…
Taşıması gereken yükü 

taşıyamaz…
Sorumluluğu 

yönetemez…
Disiplini koruyamaz…
Nefsini terbiye 

edememiştir…
Emanet ahlakı 

oluşmamıştır…
Bu kez eksiklikler 

başlar…
Arkasından ihmaller…
Sonra yanlışlıklar…
Bazen bile bile yapılan 

hatalar…
Bazen görev 

suiistimalleri…
Bazen de menfaat 

hesapları…
İnsan şaşırıyor…
“Biz buna güvenmiştik” 

diyor…
Fakat aslında burada 

sadece sadakatin yetmediği 
ortaya çıkıyor…

Çünkü liyakat olmayınca 
insan yaptığı hatayı bile 
anlayamıyor…

Kendisini geliştirmiyor…
Eksikliğini kabul 

etmiyor…
Eleştiriye tahammül 

edemiyor…
Sen onu düzeltmeye 

çalıştığında ise bunu bir 
eğitim değil, bir saldırı gibi 
görüyor…

“Ben bu kadar sadık 
oldum, bana bunu nasıl 
söylersiniz?” psikolojisine 
giriyor…

İşte tehlike burada 
başlıyor…

Liyakatsiz insan önce işi 
zedeliyor…

Sonra ilişkileri…
En sonunda da sadakati…
Çünkü hakikati taşıyacak 

karakteri olmadığı için 
eleştiriyi ihanet sanıyor…

Bu yüzden birçok 
yapıda insanlar başlangıçta 
beraber yürüdükleri 
kişilerle sonradan kırılmalar 
yaşayabiliyor…

Aslında problem 
çoğu zaman sadakatin 
azalması değil, liyakatin hiç 
oluşmamış olmasıdır…

Hazreti Ömer’in şu sözü 
ne kadar derindir:

“Bir insanı tanımak 
istiyorsanız onunla yolculuk 
yapın, komşuluk yapın ve 
ticaret yapın…”

Çünkü insanın gerçek 
karakteri rahat zamanda 
değil, yaşam sınavında ortaya 
çıkar…

Yolculuk sabrı gösterir…
Ticaret vicdanı gösterir…
Komşuluk ahlakı 

gösterir…
Bir insanın yüzü güzel 

olabilir…
Konuşması etkileyici 

olabilir…

Sloganları güçlü 
olabilir…

Ama emanet taşıyıp 
taşıyamayacağı ancak 
zamanla anlaşılır…

Bizim Maraş’taki o 
meşhur söz de aslında bunu 
anlatır:

“Kavun değil ki koklayıp 
anlayasın…”

Yani insan dışarıdan 
hemen anlaşılmaz…

Kimi çok düzgün görünür 
ama menfaat görünce 
değişir…

Kimi sessizdir ama en zor 
zamanda omuz verir…

Onun için karakter 
meselesi çok önemlidir…

Karakteri sağlam olan 
insan, hata yaptığında 
utanır…

Kendisini düzeltmeye 
çalışır…

Eksikliğini kabul eder…
Sorumluluktan kaçmaz…
Ama nefsi ağır basan 

insan ise sürekli mazeret 
üretir…

Kendisini sorgulamaz…
Eleştireni suçlar…
Hatta zamanla kırgınlık, 

öfke ve düşmanlık üretmeye 
başlar…

Bugün insanların en 
büyük problemlerinden biri 
de budur…

Herkes yetki istiyor 
ama herkes yük taşımak 
istemiyor…

Oysa emanet ehline 
verilmediğinde sadece işler 
bozulmaz…

Güven bozulur…
Ahlak bozulur…
İnsan ilişkileri bozulur…
Peygamber Efendimiz’in 

“Emanet zayi edildiğinde 
kıyameti bekleyin” 
buyurması boşuna değildir…

Sahabeler “Emanet 
nasıl zayi olur?” diye 
sorduklarında ise şu cevabı 
verir:

“İş ehil olmayana 
verildiğinde…”

Demek ki mesele sadece 
bir görev meselesi değildir…

Bu aynı zamanda 
ahlak, vicdan ve karakter 
meselesidir…

Fakat bütün bunlar 
insanı karamsarlığa 
sürüklememeli…

Çünkü hatayı görmek, 
çözümün başlangıcıdır…

Akıllı insan hatayı inkâr 
eden değil, hatayı görüp 
tedbir alandır…

Yanlışı fark ettiği 
halde aynı şekilde devam 
eden değil, kendisini 
yenileyendir…

Bu yüzden yapılması 
gereken şey bellidir…

İnsan yetiştirmeye daha 
fazla önem vermek…

Eğitimi artırmak…
Karakter eğitimini 

güçlendirmek…
Sorumluluk bilinci 

oluşturmak…
Emanet ahlakını yeniden 

inşa etmek…
Ve gerektiğinde de cesur 

davranabilmek…
Çünkü bazen bir yapıyı 

ayakta tutan şey sadece yeni 
insanlar kazanmak değil, 
yanlış insanların oluşturduğu 
yükü temizleyebilmektir…

Merhamet başka şeydir…
Tedbirsizlik başka şey…
Affetmek başka şeydir…
Aynı yanlışı sürekli 

görmezden gelmek başka 
şey…

İnsan bazen kırılarak 
öğrenir…

Bazen kaybederek tecrübe 
kazanır…

Ama önemli olan aynı 
yanlışı tekrar etmemektir…

Çünkü hayat da, 
mücadele de, insan ilişkileri 
de sürekli bir imtihandır…

Ve akıllı insan, yaşadığı 
hayal kırıklıklarından sonra 
insanlığa küsen değil;

Doğruyu bulup onu 
uygulayan insandır…

Emanet ve  
ehliyet

Adana Ceyhan Kimya 
Endüstri Bölgesi Yönetim 
A.Ş. Yönetim Kurulu Baş-
kanı Sütcü, Ceyhan Kimya 
Endüstri Bölgesi’nin yüksek 
katma değerli üretim ve 
entegre sanayi yatırımları 
açısından Adana ve Türkiye 
için önemli bir fırsat sundu-
ğunu vurguladı.

Sütcü ve Başkan Yardımcısı 
Ömer Kaya, Ceyhan ve Yumur-
talık ilçelerindeki yaklaşık 30 
milyon metrekarelik alanda 
yer alan "Adana Ceyhan Kimya 
Endüstri Bölgesi" yatırımla-
rına ilişkin bir dizi ziyaretini 
sürdürdü. Adana Hacı Sabancı 
Organize Sanayi Bölgesi Başka-
nı ve OSBÜK Başkan Yardımcı-

lığı görevini de yürüten Sütcü 
ile aynı zamanda AOSB Yöne-
tim Kurulu Başkan Vekili olan 
Ömer Kaya, SANKO Holding 
yönetimiyle bir araya geldi.

Türkiye’nin yüksek katma 
değerli sanayi dönüşümünde kri-
tik bir rol üstlenmeye hazırlanan 
bölgede titiz bir çalışma yürü-
ten Sütcü ve Başkan Yardımcısı 
Kaya, Türkiye sanayisinin köklü 
ve güçlü kuruluşlarından SANKO 

Holding Yönetim Kurulu Başkanı 
Adil Sani Konukoğlu ve berabe-
rindeki heyeti ziyaret ettikten 
sonra Ceyhan Kimya Endüstri 
Bölgesi sahasında incelemelerde 
bulundu. Saha gezisinde; bölge-
nin yatırım potansiyeli, lojistik 
bağlantıları, limanlara yakınlığı 
ve kimya sanayisi açısından 
sunduğu stratejik avantajlar 
değerlendirildi.

Sütcü, Ceyhan Kimya 

Endüstri Bölgesi’nin yüksek 
katma değerli üretim ve enteg-
re sanayi yatırımları açısından 
Adana ve Türkiye için önemli 
bir fırsat sunduğunu vurgula-
dı. Sütcü, Adana’nın sanayi 
gücünü büyütecek her yatırı-
mın bölge ekonomisi açısından 
büyük önem taşıdığını, Ceyhan 
Kimya Endüstri Bölgesi’nin 
de yalnızca Adana için değil, 
Türkiye’nin kimya sanayisin-
deki dışa bağımlılığını azaltma 
hedefi açısından stratejik bir 
adım olduğunu belirtti.

Sütcü ve Kaya, bölgedeki 
incelemeleri kapsamında ayrıca 
Yumurtalık Kaymakamı Yakup 
Papaker ile Yumurtalık Serbest 
Bölge Müdürü Fatih Altıntaş’ı 
makamlarında ziyaret etti. 
Görüşmede, bölgenin genel 
potansiyelinin yanı sıra Cey-
han Kimya Endüstri Bölgesi 
hakkında verimli istişarelerde 
bulunuldu.

Afyonkarahisar’da semt 
pazarlarında domatesin fiyatı 
150 TL’lere kadar çıkarken, 
esnaf fiyatlarda hava şartları-
nın soğuk gitmesinin etkisi-
nin büyük olduğunu belirtti.

Şuhut ilçesinde her cumar-
tesi günü kurulan semt paza-
rında satılan ürünler arasında 
en dikkat çeken ürün fiyatıyla 
domates oldu. Geçtiğimiz haf-
talara göre büyük artış göste-
ren domates fiyatları, pazarda 
vatandaşların en çok konuştu-
ğu konu haline geldi. Pazarda 
domatesin kilogram fiyatı ka-
lite ve çeşidine göre 80 ile 150 
TL arasında satışa sunulur-

ken, vatandaşlar fiyatı yüksek 
buldu. Özellikle mutfakların 
vazgeçilmez ürünlerinden 
biri olan domatesteki yükseliş 
hem pazarcı esnafını hem de 
alışveriş yapan vatandaşları 
zor durumda bıraktı.

Pazarcı esnafı ise fiyat 
artışının en önemli nedenle-
rinden soğuk hava ve olum-
suz iklim şartları olduğunu 
belirtti. Soğuklardan dolayı 
yaşanan aksaklıkların piyasa-
daki ürün dengesini olum-
suz etkilediğini ifade eden 
esnaflar, arzın azalmasıyla 
birlikte fiyatların kısa sürede 
yükseldiğini söyledi.

Aydın Büyükşehir 
Belediyesi’ne ait Halk Ege Et şube-
lerinde Anneler Günü dolayısıyla 
sucuk ve kıymada uygulanan 
yüzde 20 indirim vatandaşlardan 
yoğun ilgi görürken, sabahın 
erken saatlerinden itibaren şube-
lerde uzun kuyruklar oluştu.

Aydın Büyükşehir Belediye 
Başkanı Özlem Çerçioğlu tara-
fından Aydın’a kazandırılan, gü-
venilir, hijyenik ve uygun fiyatlı 
ürünleri vatandaşlarla buluşturan 
Halk Ege Et şubelerinde, Anneler 
Günü nedeniyle uygulanan indi-
rim vatandaşlar tarafından ilgiyle 
karşılandı. Efeler Çarşamba, 
Efeler Balık Hali, Efeler Kurtuluş, 
İncirliova, Germencik, Nazilli, 
Söke, Kuşadası Merkez, Kuşadası 
Karaova, Didim Merkez ve Didim 
Çamlık Halk Ege Et şubelerinde 

sucuk ve kıymada uygulanan 
yüzde 20 indirim, sabahın erken 
saatlerinden itibaren vatandaşlar-
dan yoğun ilgi gördü, şubelerde 
uzun kuyruklar oluştu. Halk Ege 
Et’ten duydukları memnuniyeti 
dile getiren vatandaşlar, kendile-
rini uygun fiyatlı, kaliteli ve gü-

venilir ürünler ile buluşturan Ay-
dın Büyükşehir Belediye Başkanı 
Özlem Çerçioğlu’na teşekkür etti. 
Başkan Çerçioğlu, çalışmalarıyla 
vatandaşların yanlarında olmaya 
devam edeceklerini belirterek 
"Halk Ege Et şubelerimizde uygu-
ladığımız indirim vatandaşları-

mız tarafından ilgiyle karşılandı. 
Hizmetlerimizi Aydınımız ile 
buluşturmaya, projelerimizle va-
tandaşlarımızın yanında olmaya 
devam edeceğiz. Şimdiden tüm 
annelerimizin Anneler Günü’nü 
en içten dileklerimle kutluyorum" 
ifadelerini kullandı.



ekonomİ 0511 mayıs 2026 PAZARTESİ

Küresel ticarette 
"savaş bahanesi" 

ödemeleri 
geciktiriyor

Alaşehir’de 10 bin 
üreticiye 300 bin 
yerli fide desteğiDünyanın gündeminde olan 

ve 71 gündür devam eden İran-
İsrail savaşının etkilerinden olan, 
stratejik konumuyla ticarette 
önemli rol oynayan Hürmüz 
Boğazı’nın kapanmasının ar-
dından Türkiye’de ihracat yapan 
firmalar zor günler yaşamaya 
başladı.

Sakarya’nın Arifiye ilçesin-
de süt ve süt ürünleri entegre 
tesis makineleri ihraç eden STK 
Makina Yönetim Kurulu Başkanı 
Sabri Tecelli, Hürmüz Boğazı’nın 
kapanması ile son dönemde 
uluslararası ticarette ödeme 
disiplininin bozulduğunu, savaş 
ortamının bazı firmalar tarafın-
dan bahane olarak kullanıldığını 
dile getirdi.

Küresel pazarda ciddi bir 
ödeme trafiğini yönettiğini ifade 
eden Tecelli, "Hürmüz Boğa-
zı’ndaki gerilim elbette dünya 
ticaretini etkiliyor. Ancak savaşla 
doğrudan ilgisi olmayan ülkeler-
deki bazı firmalar da ödemeleri 
geciktirmek için bu süreci gerekçe 
gösteriyor. Kanada’daki bir şirket 
bile ödeme ertelemesini savaş 
riskine bağlayabiliyor" dedi.

Uluslararası ticarette güven 
unsurunun zedelenmeye başla-
dığını kaydeden Tecelli, özellikle 
üretici ve ihracatçı firmaların 
nakit akışında ciddi baskı oluş-
tuğunu söyledi. Küresel lojistikte 
maliyetlerin arttığını vurgulayan 
Tecelli, "Sadece navlun değil, 
finansal süreçlerde de ek yükler 
oluşuyor. Bankacılık işlemleri, 
transfer süreleri ve tahsilat süreç-
leri uzuyor" diye konuştu.

Bayraktar: "Iğdır’daki 
kayısı bahçelerimiz 

dondan zarar gördü"

Halfeti'de  Karagül  
hasadı başladı

Manisa Büyükşehir Bele-
diyesi ile Alaşehir Belediyesi 
iş birliğinde yürütülen proje 
kapsamında 10 bin üreticiye 
300 bin yerli sebze fidesi da-
ğıtıldı. Killik Mahallesi’nde 
düzenlenen törende ko-
nuşan Manisa Büyükşehir 
Belediye Başkanı Besim Dut-
lulu, "Amacımız çiftçimizin 
ve köylümüzün çok daha iyi 
şartlarda yaşaması" dedi.

Manisa Büyükşehir 
Belediyesi Kırsal Hizmetler 
Dairesi Başkanlığı tara-
fından yürütülen proje 
kapsamında Alaşehir’in 
Killik Mahallesi’nde fide 
dağıtım töreni düzenlendi. 
Törende üreticilere 100 
bin domates, 100 bin biber 
ve 100 bin patlıcan fidesi 
olmak üzere toplam 300 
bin fide dağıtıldı. Bölgenin 
iklim ve toprak yapısına 
uygun yerel çeşitlerden 
seçilen fidelerle hem kadın 
emeğinin üretime katılma-
sı hem de yerel tohumların 
korunması hedefleniyor.

Fide dağıtımı için Killik 
Mahallesi’ne gelen Manisa 
Büyükşehir Belediye Başka-
nı Besim Dutlulu ile Alaşe-
hir Belediye Başkanı Ahmet 
Öküzcüoğlu, mahalle 
girişinde traktör konvoyları 
ve meşalelerle karşılandı. 
Vatandaşları traktör üzerin-
den selamlayan başkanlar, 

daha sonra üretici kadınlara 
fideleri teslim etti.

Törende konuşan Alaşe-
hir Belediye Başkanı Ahmet 
Öküzcüoğlu, yerel çeşitlerin 
önemine dikkat çekerek, 
"Büyükşehir Belediye Baş-
kanımızın desteğiyle yerel 
çeşitlerimizi sizlerle buluş-
turuyoruz. Sizlerden ricam, 
bu ürünlerin tohumlarını 
üretmeniz ve bu mirası 
gelecek nesillere aktarma-
nızdır" dedi.

Manisa Büyükşehir 
Belediye Başkanı Besim 
Dutlulu ise kırsal kalkın-
maya yönelik çalışmaları 
anlatarak, "Sizlere hizmet 
etmek bizim için bir onur-
dur. Kooperatiflere destek 
oluyor, sulama boruları 
döşüyor, sondajlar açıyor 
ve Ziraat Odalarımıza iş 
makineleri tahsis ediyoruz. 
Bugün ise 10 bin çiftçimize 
300 bin fide ulaştırıyoruz. 
Bahçelerinizden bereketli ve 
doğal ürünler alın istiyo-
ruz. Bizim tek amacımız 
Manisa’nın zenginleşmesi 
ve güzelleşmesi" ifadele-
rini kullandı. Programın 
ardından Başkan Dutlulu 
ve Başkan Öküzcüoğlu 
mahalle sakinleriyle sohbet 
ederek taleplerini dinledi, 
pazaryerini ziyaret ederek 
esnaf ve vatandaşlara hayır-
lı işler diledi.

Türkiye Ziraat Odaları 
Birliği (TZOB) Genel Başkanı 
Şemsi Bayraktar, Iğdır’da 
yaşanan zirai don ve doğal 
afetlerin tarım arazilerinde 
oluşturduğu zararı yerinde 
inceledi. Üreticilerle bir araya 
gelen Bayraktar, afetlerden 
etkilenen çiftçilerin yaşadığı 
sorunları dinledi.

Bir takım inceleme ve temas-
larda bulunmak üzere Iğdır’a 
gelen Bayraktar, bölge illerinin 
ziraat odaları başkanları ve ilgili-
lerle birlikte Melekli beldesindeki 
İrem Bağları’nda incelemelerde 
bulundu. Bayraktar son yıllarda 
yaşanan doğal afetler nedeniyle 
birçok çiftçi ve tarım sektörünü 
yakından etkilediğini söyledi. 
Afetlerin bu yıl da devam ettiğini 
anlatan Bayraktar, "Tabi yağışlar 
önemli. Yani kümülatif yağış 
raporlarına baktığımızda aşağı 
yukarı son 6 ayda geçen yıla göre 
yağışlarda yüzde 89 oranında 
artış var. Bundan memnuniyet 
duymamak mümkün değil. So-
nuçta barajlarımız doldu, yeraltı 
sularımız beslendi ve geçen sene 
tabi kuraklık yaşadığımız için bu 
yağışlar doğrusu bize iyi geldi" 
diye konuştu.
"Yağışların hububat üretimini 
ciddi şekilde artıracak"

Yağışların hububat üretimini 
ciddi şekilde artıracağını söyleyen 
Bayraktar, "Buğday üretimimiz 
büyük bir ihtimalle 20 milyon 
tonların üzerine inşallah çıkacak. 
Bunu hep beraber göreceğiz ama 
aşırı yağışların afet yapmasını 
beklemiyorduk. Aşırı yağışlar 
Türkiye’nin birçok bölgesinde 

su baskınlarına sebebiyet verdi, 
Türkiye’de sel felaketi yaşayan 
bölgeleri gezme imkanı buldum. 
Gittiğim arazilerde 2 metre, 3 
metre boyunda su vardı. Tabii 
barajların da bir bir kısmı açıl-
mış, mecburen kapaklar açıldığı 
için büyük alanlarda, işte 50 bin 
dekar, 100 bin dekar alanlarda 
maalesef bir sel felaketi oluştu. 
Tabii birçok bölgede sel felaketi 
ile karşı karşıya kaldık. Bunun 
dışında dolu felaketi devam edi-
yor. Halen devam ediyor, birçok 
vilayette yine birçok alanlarımız, 
geniş alanlarımız dolu felaketi ile 
karşı karşıya kaldı" dedi.
"Hava sıcaklıklarının düşmesi 
bizi biraz endişelendirdi "

Türkiye genelinde zirai don 
olayının büyük çaplı kayıplara 
yol açmadığını belirten Bayrak-
tar, Iğdır’da ise özellikle meyve 
bahçelerinin dondan ciddi şe-
kilde etkilendiğini ifade ederek 
şunları söyledi:

"Hava sıcaklıklarının düşmesi 
bizi biraz endişelendirdi ama çok 
fazla don felaketiyle karşılaşma-
dık. Maalesef bu ilimizde, Iğdır 
ilimizde tarım alanları, özellikle 
kayısı bahçelerimiz ve diğer mey-
ve bahçelerimiz dona maruz kaldı 
ve bundan zarar gördü. Özellikle 
Iğdır ilimizde 14-15 Nisan ve 30 
Nisan tarihlerinde don hadi-
sesi meydana geldi. 112 köyde 
2016 çiftçimiz, 10 bin 238 dekar 
alanımız bu don felaketinden 
zarar gördü. Kayısı, erik, şefta-
li, karpuz, domates ve nektarin 
ürünlerimiz yüzde 30 ile yüzde 
95 oranında zarar gördü. Iğdır 
merkez, Tuzluca, Karakoyunlu ve 
Aralık ilçelerimizde bu don afeti 
etkili oldu. Ayrıca Iğdır merkezde 
30 Nisan 2026 tarihinde dolu afeti 
meydana geldi ve kayısı bahçele-
rimizde 200 üreticimiz 1000 dekar 
bahçemiz yüzde 35’ler mertebe-
sinde zarar gördü. Tuzluca’da 
aşağı yukarı 250 civarında üreti-
cimiz 3 bin 91 dekar alanda yüzde 

60 mertebesinde bir zararla karşı 
karşıya kaldı."

Tarım Sigortaları Havuzuna 
(TARSİM) kayıtlı olan çiftçile-
rin zararlarının kısmen de olsa 
karşılanacağının altını çizen 
Bayraktar, "Yani TARSİM bunla-
rın zararlarını karşılayacak ama 
ayıtlı olmayan üreticilerimizin 
burada devlet desteğine ihtiyacı 
var. Zaten 2025 yılında da biz 
destekleri TARSİM kapsamın-
da olmayan üreticilerimiz için 
istedik ve onlara ciddi manada bir 
destek bulduk. Yine bu bölgede 
de TARSİM kapsamında olmayan 
üreticilerimize destek bekliyoruz" 
şeklinde konuştu.

Yaşanan afetlerden dolayı 
üreticilerin maruz kaldığı zararın 
takipçisi olacaklarını söyleyen 
Bayraktar, "Üreticilerimiz bir 
ekonomik faaliyetin içindeler. 
Para kazandıkları müddetçe bu 
üretimlerine devam ediyorlar, 
para kazanamadıkları takdirde 
de biliyorsunuz sektör göç veriyor. 
Özellikle gençlerimizi bu sektörde 
tutmanın fevkalade zor olduğunu 
hep görüyoruz. Gençlerimizin 
oranı fevkalade düştü. Şimdi 
dolayısıyla hem göçü önleme 
adına hem de tanımsal üretimin 
sürdürülebilir olması açısından 
üreticimizin desteğe ihtiyacı var. 
Yani çiftçimizi tarlada tutmamız 
lazım, üretimde tutmamız lazım. 
Köyünde, bağında, bahçesinde 
tutmamız lazım. Ben bu maksat-
la buraya geldim, yerinde görmek 
istedim. Aslında hem Tarım ve 
Orman Bakanlığımızın yaptığı 
çalışmalar ve tuttuğu raporlar 
önümde hem oda başkanları-
mızın verdiği bilgiler önümde 
ama ben kendi gözümle burada 
görmek istedim ve bilgiyi burada 
başkanlarımdan ve çiftçileri-
mizden almak istedim. İnşallah 
tabi bunun Ankara’da takipçisi 
olacağız" dedi.

Şanlıurfa’nın Halfeti ilçesinde 
yetişen, kendine özgü rengi 
ve kokusuyla öne çıkan tescilli 
’karagül’de hasat başladı.

Cittaslow Uluslararası 
Koordinasyon Komitesi’nin 
2013 yılında "sakin şehir" 
ağına dahil ettiği Halfeti, 
tarihi taş evleri ve doğal gü-
zellikleriyle bölgenin "saklı 
cenneti" olarak nitelendirili-
yor. Birecik Barajı’nın suyu-
nun yükselmesiyle bölgede 
üretim alanı azalan karagül, 
yetiştiği topraktan aldığı 
kendine özgü rengi ve koku-
suyla dikkat çekiyor. Türk 
Patent ve Marka Kurumu 
tarafından coğrafi işaret tes-
cil belgesi verilen karagülün 
geniş bir alana yayılması için 
Halfeti Kaymakamlığı, Bele-
diye ile İlçe Tarım ve Orman 
Müdürlüğünün çalışmaları 

devam ediyor. Ağırlıklı olarak 
seralarla yetiştirilen, ilk-
bahar ve sonbaharda açan ka-
ragül, görevliler tarafından 
çeşitli alanlarda kullanılması 
amacıyla dallarından kesile-
rek hasat edilmeye başlandı.

Halfeti İlçe Tarım ve 
Orman Müdürü Mehmet 
Bozoğlan, karagül bahçesin-
de incelemelerde bulundu. 
İncelemeler sonrası açıklama 
yapan Bozoğlan, "Karagülün 
yaprakları kozmetik ve gıda 
alanında kullanılıyor. Kara-
gül sabun, kolonya, gülsuyu 
ve parfüm gibi kozmetik 
ürünlerinde kullanılıyor. 
Bunun yanı sıra lokum, gül 
şerbeti, kahve ve dondurma 
gibi gıda ürünlerinde de kul-
lanılıyor. Halfeti’de sadece 
karagül ile üretim yapan 
firmalarımız var" dedi.

Bozoğlan, gülün 
Halfeti’den dışarı çıktığı 

zaman ise pembeye yakın bir 
tona ulaştığını aktararak, 
"Halfeti’de şu anda bin 750 
metrekare kapalı alanda, 12 
bin metrekare açık alanda 
karagül üretimi yapılmakta-
dır. Halfeti Kaymakamımız 
ve Belediye Başkan Vekilimiz 
Sinan Korkmaz’ın destekle-
riyle eski Halfeti’de 7 bin 750 
metrekare bir alan tahsisi 
yapıldı. Bu alana biz bin 
metrekare kapalı yetiştirme 
alanı, 250 metrekare üretim 
alanı ve damıtma tesisi ola-
rak hizmet sunacağız" diye 
konuştu.

Karagül yetiştiricisi Dev-
rim Tutuş ise "Karagülden 
gıda ve kozmetik ürünü üre-
ten dünyadaki tek firmayız. 
Şimdi hasat dönemindeyiz. 
Yaklaşık 10 gündür hasat 
yapıyoruz. Hayırlısıyla bu yıl 
bereketli geçti" ifadelerini 
kullandı.

Abdulkadİr Mercanoğlu

Kalabalıklar içindeyiz 
ama daha yalnızız. 
Evlerimiz var ama 
huzurumuz eksik. Herkes 
birbirini dinliyormuş gibi 
gözükse de kimse kimseyi 
duymuyor. Bir süredir ne 
tarafa baksam görüntü 
hemen hemen aynı: İnsanlar 
yaşamıyor, sadece günü 
tamamlamaya çalışıyor.

Sabah işe yetişme 
telaşı, gün içinde bitmeyen 
stres, akşam eve dönünce 
yorgunluk… Sonra ertesi 
gün aynı döngü. Sanki kısır 
döngü içerisinde sıkışmış 
kalmışız. Her gün bir 
önceki günün kopyası.

Eskiden insanlar gelecek 
planı yapardı. Eskiden 
dediğim öyle çokta eski 
değil daha 5-10 yıl önce. 
Tatil planları konuşulur, ev 
alma hayalleri kurulurdu. 
Çocukların eğitimi için 
heyecan duyulurdu. Şimdi 
ise konuşulan tek şey 
faturalar, zamlar, geçim 
derdi ve belirsizlik.

Ama mesele sadece 
ekonomi de değil. Çünkü 
mutsuzluk bazen cüzdandan 
önce kalbe yerleşiyor.

Artık insanlar birbirine 
daha tahammülsüz. Trafikte 
bir korna bazen savaş 
sebebi olabiliyor. Sosyal 
medyada herkes öfkeli, 
gösterilen mutluluklar ise 
sadece maske. Hatta küçük 
bir fikir ayrılığı bile nefret 
diline dönüşebiliyor. Çünkü 
hepimizin içinde birikmiş 
görünmeyen bir yorgunluk 
var.

Kimse tam olarak neden 

bu kadar gergin olduğunu 
anlatamıyor belki ama 
herkes bir şeylerin yolunda 
gitmediğini hissediyor.

Gençler, umut yerine 
kaçış planları konuşuyor.

Aileler, aynı evin içinde 
birbirinden uzak hayatlar 
yaşıyor.

Çocuklar, teknolojiyle 
büyüyorlar ama duygusal 
olarak hep eksik kalıyor.

Bir ülkenin ekonomik 
tablosunu rakamlarla 
ölçebiliriz ama ya ruh hali? 
İşte onu market sırasında 
insanların yüzünde, 
trafikteki öfkede, gece 
sessizce uyuyamayanların 
zihninde görürsünüz.

Bana göre asıl sormamız 
ve cevaplanması gereken 
sorular şunlar olmalı:

Biz ne zaman bu kadar 
yorulduk?

Ne zaman birbirimize bu 
kadar sert olduk?

Ne zaman mutlu olmayı 
lüks zannetmeye başladık?

Türkiye çok güçlü bir 
ülke olabilir. Dirençli bir 
toplum olabiliriz. Çok 
şey atlatmış olabiliriz. 
Ama güçlü olmak, 
yorulmadığımız anlamına 
gelmez. Bazen toplumlar 
da nefes almak ister. Çünkü 
insan sadece hayatta kalarak 
yaşamış olmaz. Gerçek 
yaşam; umut ettiğinde, 
güvende hissettiğinde, 
gülebildiğinde başlar.

Ve bugün dürüst 
olalım…

Türkiye’de gerçekten 
mutlu olan kaç kişi kaldı?

Türkiye’de  
Kimler Gerçekten 

Mutlu?
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İsrail, alıkoyduğu 2 Küresel 
Sumud aktivistini serbest bıraktı
İsrail Dışişleri Bakanlığı, 
Küresel Sumud Filosu’na 
yapılan müdahalenin ardından 
gözaltına alınan 2 aktivistin 
sınır dışı edildiğini açıkladı.

İsrail’in Gazze’ye insani yar-
dım ulaştırmak amacıyla yola 
çıkan Küresel Sumud Filosu’na 
(GSF) yönelik yasa dışı müda-
halesinin yankıları sürerken, 
12 gündür İsrail tarafından 
alıkonulan 2 aktivistten iyi 
haber geldi.

İsrail Dışişleri 
Bakanlığı’ndan yapılan 
açıklamada, 29 Nisan gecesi 
Yunanistan’ın Girit Adası açık-
larındaki uluslararası sularda 
İtalyan bayraklı bir tekneye ya-
pılan baskında gözaltına alınan 
Filistin kökenli İspanyol vatan-

daşı Saif Abu Keshek ve Brezilya 
vatandaşı Thiago Avila’nın 
haklarındaki soruşturmanın 
tamamlanmasının ardından 
sınır dışı edildiği bildirildi. 
İsrail’in Gazze’ye uyguladığı 
deniz ablukasının yasal olduğu 
öne sürülen açıklamada, "İsra-
il, deniz ablukasının herhangi 
bir şekilde ihlal edilmesine izin 
vermeyecektir" denildi.
Filoya müdahale eden İsrail 
aktivistleri alıkoymuştu

Gazze’ye insani yardım 
ulaştırmak amacıyla ilk olarak 
12 Nisan’da İspanya’nın Barcelo-
na kentinden yola çıkan GSF, 
23 Nisan’da İtalya’nın Sicilya 
adasına ulaşmıştı. Filo, "Bahar 
Misyonu"na buradan katılım 
sağlayan teknelerle birlikte 
26 Nisan’da İtalya’nın Sicilya 
adasından Akdeniz’e açılarak 

Gazze’ye doğru hareket etmişti. 
29 Nisan gecesi filoya yasa dışı 
şekilde müdahale eden İsrail or-
dusu, alıkoyduğu aktivistlerden 
Filistin kökenli İspanyol vatan-
daşı Saif Abu Keshek ve Brezilya 

vatandaşı Thiago Avila’yı serbest 
bırakmayarak İsrail’e götürmüş-
tü. Aktivistlerin İsrail’de fiziki 
işkenceye maruz kaldığı ve hapis 
ile ölüm tehditleri aldıkları 
kamuoyuna yansımıştı.

Putin: "Zafer her 
zaman bizimdi ve her 
zaman bizim olacak"

İbrahİm Halİl ER

Şam'dan çıktık. Yeni 
güzergahımız Akdeniz sahilini 
izleyerek Tartus ve Lazki-
ye üzerinden sahil yolun-
dan Türkiye'ye geçmekti. 
Türkiye'ye Hatay/Yayladağ 
kapısından girecektik. Böy-
lece gidiş ve dönüş yolunu 
farklı kılarak daha geniş bir 
yelpazeyi görmüş olacaktık. 
HAYALET ŞEHİR

Şam’ın o neşeli yasemin 
kokulu sokaklarından çıkıp, 
sahil şeridine doğru direksi-
yon kırdığımızda bizi karşı-
layan o manzara, adeta bir 
medeniyetin son bulduğu yer 
gibiydi. Şam’ın hemen yanı 
başındaki Doğu Guta, artık bir 
şehir değil, insanlık vicdanı-
nın enkazı haline gelmişti.

Şam’ın merkezindeki 
canlılığın ardından Guta’ya 
girdiğimizde zaman durdu. 
Burası, seyahatimizin en 
sarsıcı, en ağır durağıydı. 
5-10 katlı binaların birer kağıt 
gibi ezildiği, koca bir şehrin 
silindiği o hayalet manzara, 
savaşın sadece binaları değil, 
ruhları da nasıl yok ettiğinin 
kanıtıydı.

Bu sırada aklıma 
Kur'andaki "Yahut evlerinin 
çatıları çöküp üzerine duvarla-
rı yıkılarak harap olmuş, ıssız 
bir kasabaya uğrayan kimse-
nin durumu gibi. Bu kişinin, 
“Allah, bütün bunları öldükten 
sonra nasıl diriltecek?” demesi 
üzerine Allah onu yüzyıl ölü 
olarak tuttu, sonra diriltti..." 
(Bakara, 259) ayeti geldi. 
Kendimi Uzeyr Peygamberin 
şaşkınlığı içinde buldum... 
Ama ayetteki müjdeyi de his-
settim. Bütün bunlardan sonra 
daha güzel günler gelecekti. 
Yıkım son değildi ve zaman 
akıyordu... 

Afganistan Savaşı sıra-
sında Afganistan'da, Körfez 
Savaşı sırasında körfez ülke-
lerinde ve Afrika'nın iç savaş 
yaşanan ülkelerinde görev 
yapıp bir çok acı ve yıkımı 
görmüş olmama rağmen böyle 
bir yıkıma ilk kez şahit oldum. 
Hüseyin hocayla ikimizin 
nutku tutuldu. İnsanlar nasıl 
böyle canavar olabilirlerdi? 
Hem de kendi soydaş, dindaş 
ve vatandaşlarına karşı. Guta 
Şehrinin bu halinin gelecek 
nesiller için ibret olması ama-
cıyla korunması gerektiğini 
söyledik.  
Guta’da Ne Oldu? (Tarihsel 
ve Siyasi Perde Arkası)

Guta, Şam’ın hemen 
yanı başında yer alması 
nedeniyle rejime karşı en 
büyük tehditlerden biri olarak 
görülüyordu. Bu yüzden Esed 
rejimi, burayı sadece askeri 
bir hedef olarak değil, ibretlik 
bir yıkım alanı olarak seçti. 
100 kilometrekareye yayılan 
Doğu Guta'da 350 bin civa-
rında insanın yaşadığı tahmin 
ediliyordu. Muhaliflerin 
elindeki diğer bölgelerden izo-
le olan Doğu Guta, Suriye'de 
çatışmalar başladıktan sonra 
Suriye ordusunun kuşatma-
sı altına girdi. Bu tarihten 
itibaren Doğu Guta sıklıkla 
gıda kıtlığı yaşamaya başladı. 
Doğu Guta'yı kontrol eden 
örgütlerin karşısında Suriye 
hükümeti Başkanlık Muha-
fız Alayları ve ordunun elit 
birimleri Dördüncü Bölük ve 
Kaplan Kuvvetleri'ni konuş-
landırdı. Rusya ve İran’dan 
destek aldı. 

21 Ağustos 2013 yılında 
İnsanlık tarihinin en utanç ve-
rici sayfalarından biri burada 
yazıldı. Rejim güçleri, muha-
liflerin kontrolündeki Doğu 
Guta’ya gece yarısı Sarin Gazı 
yüklü füzelerle saldırdı. İn-
sanlar uykularında, hiçbir dış 
yara almadan, sadece nefesleri 
kesilerek can verdi. Ulusla-
rarası raporlar ve tanıklıklar, 
bu saldırıda 1.400'ün üzerinde 
sivilin (çoğu çocuk ve kadın) 
katledildiğini belgeledi.

Kimyasal silah, rejimin 
"nihai çözüm" yöntemiydi. 
Bölge yıllarca abluka altında 
tutulmuş, açlıkla imtihan 
edilmişti. Ancak direniş 
kırılmayınca, en vahşi yöntem 

olan kimyasal saldırıyla bölge 
halkı tamamen teslim alınmak 
istendi.

Hüseyin Hoca ile yaptığı-
mız analizde bu olayların bu 
şekilde sonuçlanmasının en 
önemli nedenin İran olduğuy-
du. Çünkü rejimin arkasında 
İran desteği olmasa bu kadar 
uzun süre ayakta kalamayaca-
ğı gibi katliamlar da yapamaz-
dı. Üstelik Rusya’yı bölgeye 
gelme konusunda ikna eden 
de İran olmuştu. Kasım 
Süleyman başkanlığındaki 
heyet Rusya’yı ikna etmişti. 
Aslında İran’ın şu sıralar ABD 
ve İsrail saldırısı karşısında 
bulunduğu bir sırada onların 
günah defterini açmak isteme-
sem de Suriye’ye yaptığım bu 
seyahatteki gözlemlerimi ve 
gerçekleri açıklamak zorunda 
hissediyorum. Burada şehit 
olan o masum insanların 
vebali bizim gibi araştırma-
cıların ve İlim adamlarının 
üzerinde. Onların hikayelerini 
yazmak zorundayız. Buna 
rağmen ABD ve İsrail saldırısı 
karşısında İran’ı savunuyoruz. 
Bir İslam medeniyetinin daha 
işgal edilmemesini burada 
yaşayan halkların perişan 
olmamasını arzuluyoruz. 
İran bizim ümmetin yaramaz 
çocuğu ve onunla ilgili so-
runlarımız bizim meselemiz. 
Bir başkasının bizim çocuğu-
muzu dövmesini veya terbiye 
etmesini istemeyiz ve kabul 
etmeyiz. 

İran Esed rejiminin ayakta 
kalması için tüm imkanlarını 
seferber etti. Hizbullah ve İran 
destekli milisler sahada çar-
pışırken, Rusya ise havadan 
Guta’yı bir "hayalet şehre" 
dönüştürecek o amansız bom-
bardımanları gerçekleştirdi. 
2018 yılına gelindiğinde, ağır 
bombardımanlar sonucu bi-
naların neredeyse %90'ı hasar 
görmüş durumdaydı.

Şimdi yukarda anlattıkla-
rımızın zamanı mı? değil mi? 
bu kısmı anlatmasam ya da bir 
kaç kelimeyle geçiştirsem mi 
diye çok düşündüm... Konjük-
tür uygun değil ve emperya-
listlerin çıkarına hizmet eder 
mi diye tereddüt ettim. Ama 
sonra aklıma "kim bilgisini 
ketm ederse (gizlerse) kıyamet 
gününde ağzına ateşten bir 
gem vurulur" hadisi geldi ve 
ben de gördüklerimi, düşün-
düklerimi yazmaya karar 
verdim. İslam dünyasının 
konjüktürü hiç bir zaman 
bitmez ve hiç bir zaman her 
şeyi anlatacak doğru zaman 
gelmez. 
Bir Medeniyetin Yok 
Edilişi

Gördüğümüz o döküntüler, 
sadece taştan ibaret değil; 
içinde binlerce insanın hayali, 
anısı ve geleceği olan evlerdi. 
Afganistan ve Körfez Savaşla-
rı tecrübemizle kıyasladığımız 
bu "zalimlik", bir devletin 
kendi halkına karşı ne kadar 
vahşileşebileceğinin en acı 
örneği olarak karşımızda 
duruyordu.

Hafızalardan silinmeyen 
bu katliamda, çoğu kadın ve 
çocuk binlerce sivil zehirli 
gazlardan etkilenerek hayatını 
kaybetti. Kimyasal saldırı-
nın ardından 5 yıl boyunca 
kuşatma altında kalan ve 
2018'de ülkenin kuzeyindeki 
İdlib'de çadır kamplara sığı-
nan siviller, 8 Aralık 2024'te 
Baas rejiminin devrilmesinin 
ardından, zorla terk ettikleri 
Doğu Guta'ya geri dönmeye 
başladılar.

Suriye İnsan Hakları 
raporuna göre, Esed rejimi, 
Suriye'de iç savaşın başlama-
sının ardından muhaliflerin 
kontrolündeki yerleşimlere 
217 kez kimyasal silah saldırı-
sı gerçekleştirdi.

Not: Şehrin durumunu ha-
vadan gösteren resmi dönemin 
internet haberlerinden aldım. 
Bizim böyle havadan çekecek 
bir imkanımız yoktu... Durumu 
daha iyi anlamak için koy-
dum... Değişen bir şey yok... 
Şehir tıpkı bu durumda. Sade-
ce yıkıntılar arasında hayatta 
tutunmaya çalışanlar var...  

Bir Medeniyetin 
Yok Edilişi

Suriye gezimiz-6

Rusya Devlet Başkanı 
Vladimir Putin, "Ortak 
bir hedefimiz var. Herkes 
Zafer'e kişisel bir katkı 
sunuyor. Zafer hem savaş 
alanında hem de cephe 
gerisinde şekilleniyor. 
Davamızın haklı olduğuna 
kesinlikle inanıyorum! 
Biz birlikteyiz! Zafer her 
zaman bizimdi ve her 
zaman bizim olacak" dedi.

Sovyetler Birliği'nin 
II. Dünya Savaşı'nda Nazi 
Almanyası'nı mağlup ederek 
zaferini ilan ettiği 9 Ma-
yıs Zafer Günü Moskova'da 
törenle kutlandı. Her yıl 
zırhlı araçlardan nükleer 
başlıklı kıtalararası balistik 
füzelere kadar geniş bir ağır 
silah yelpazesinin sergilen-
diği tören bu yıl sönük geçti. 
Güvenlik endişeleri nedeniyle 
küçültülen geçit töreni, Rus 
bayrağını taşıyan askeri birli-
ğin yer aldığı kortejle birlikte 
yerel saatle yaklaşık 10.00'da 
Kızıl Meydan'da başladı. 
Geçtiğimiz yıl 80. yıl dönümü 
töreninde Çin Devlet Başkanı 
Xi Jinping ve Brezilya Devlet 
Başkanı Lula da Silva dahil 27 
lider hazır bulunurken, bu yıl 
belirgin şekilde daha az dün-
ya lideri katıldı. Sıkı güvenlik 
önlemleri altında gerçekleş-
tirilen törene bu yıl, Belarus 
Devlet Başkanı Lukaşenko, 
Laos Devlet Başkanı Thong-
loun Sisoulith, Malezya Kralı 
Sultan Ibrahim İskender, 
Kazakistan Cumhurbaşka-
nı Kasım Cömert Tokayev, 
Özbekistan Cumhurbaşkanı 
Şevket Mirziyoyev katıldı.
Kamusal kutlamalar ise 
tamamen iptal edildi

Ülke genelinde yapılan 
bazı geçit törenlerinde askeri 
araçlar yer alsa da bunların 
çoğunun modern ekipmanlar 
yerine İkinci Dünya Savaşı 
dönemine ait araçlar oldu-
ğu görüldü. Bazı törenler 
ve kamusal kutlamalar ise 
tamamen iptal edildi. Kamu 
güvenliğini sağlama gere-
ğini gerekçe göstererek Rus 
başkentindeki tüm mobil 
internet erişimi ve kısa mesaj 
hizmetlerine kısıtlamalar ge-
tirildi. Rusya Devlet Başkanı 
Putin, Sovyetler Birliği'nin 
Zaferi'nin 81. yıl dönümünü 
simgeleyen askeri geçit tö-
reninde yaptığı konuşmaya, 
"Sizi Zafer Günü dolayısıyla 
kutluyorum; bu bizim kutsal, 
ilham verici ve en önemli 
bayramımızdır" ifadeleriyle 
başladı.

Rusya'nın çıkarlarını ve 
geleceğini koruyacaklarını 
belirten Putin, "Zafer as-
kerlerinin mirasını ve kalıcı 
değerlerini onurlandırıyoruz. 
Anavatanımıza bağlılık tüm 
ülkemizi, Rusya'nın tüm 
halklarını birleştiriyor ve Bü-
yük Vatanseverlik Savaşı'nın 
anısını, onun gerçek tarihini 
ve gerçek kahramanlarını 
korumak bizim için bir onur 
meselesidir. Sovyet halkının 
kahramanlığını ve Nazizmin 
yenilgiye uğratılmasını müm-
kün kılan belirleyici katkı-
nın onlara ait olduğunu her 
zaman hatırlayacağız. Onlar 
ülkelerini ve tüm dünyayı kur-
tardılar, mutlak ve acımasız 
kötülüğe son verdiler ve Nazi 
Almanyası'na teslim olmuş 
ve onun suçlarının itaatkar 
ortakları haline gelmiş ulusla-
rın egemenliğini yeniden tesis 
ettiler" diye konuştu.

Rus lider, "Askerlerimiz, 
Avrupa halklarının özgür-
lüğü ve onuru adına muaz-
zam kayıplar verdi ve büyük 
fedakârlıklar yaptı. Onlar 
cesaretin ve asaletin, meta-
netin ve insanlığın somut-
laşmış hâli oldular ve büyük 
bir Zafer'in görkemli şanıyla 
taçlandılar. 22 Haziran 1941, 

tarihimizdeki en trajik ve en 
hüzünlü tarihlerden biridir. 
Bu yıl Büyük Vatanseverlik 
Savaşı'nın başlangıcının 85. 
yılıdır. Naziler, Sovyetler 
Birliği'ne haince saldırdı, ül-
keyi ve onun geniş kaynakla-
rını ele geçirmeyi, kültürünü 
ve tarihi mirasını tamamen 
yok etmeyi ve nihayetinde 
tüm çok uluslu Sovyet halkını 
yok etmeyi, köleleştirmeyi ve 
soykırıma uğratmayı planlı-
yorlardı" ifadelerini kullandı.
"Rusya uğruna hayatını 
veren herkesin önünde 
başlarımızı eğiyoruz"

Sovyetler Birliği'ni yok 
etmek için Avrupa'nın dört 
bir yanından güçler toplan-
dığına vurgu yapan Putin, 
"Nazi stratejistleri görünüşe 
göre her şeyi titizlikle hesap-
lamıştı. Tek bir şey dışında: 
Rus karakteri olarak bilinen 
şeyi ve Sovyet halkının ruh 
gücünü. Bu nitelikler Anava-
tanımız için en zor zaman-
larda en açık şekilde ortaya 
çıkar. Halkımız düşmana 
karşı bir duvar gibi durdu ve 
Anavatana bağlılığın milyon-
larca insanı birleştirebilen en 
yüksek ahlaki gerçek oldu-
ğunu kanıtladı. Askerlerin, 

denizcilerin ve subayların 
eşsiz direncini; halk milisle-
rinin, partizanların ve yeraltı 
direniş savaşçılarının özverili 
bağlılığını; ayrıca iç cephe-
nin, bilimin, sanayinin ve 
tarım çalışanlarının büyük 
çabalarını hatırlıyoruz" şek-
linde konuştu.

Cephelerin birleştiğini 
belirten Vladimir Putin, "Hal-
kın gerçek vatanseverliği, 
cesareti ve fedakarlığı onları 
düşmanın üstüne çıkardı, 
onlara güç verdi ve Zafer'e 
olan inançlarını pekiştirdi. 
Zafer büyük bedellerle ka-
zanıldı, derin acılar çekile-
rek elde edildi ve sonunda 
başarıldı! Bütün bunlar aile 
hikâyelerinde, çocuklarımı-
zın, torunlarımızın ve torun 
çocuklarımızın kalplerinde 
yaşamaya devam ediyor. Sa-
vaşta hayatını kaybedenlerin, 
işgal altında ve esaret altında 
işkence görenlerin, kuşatma 
altındaki Leningrad'da ve 
diğer çevrelenmiş şehir ve ka-
sabalarda açlıktan ölenlerin 
önünde başlarımızı eğiyoruz. 
Anavatan, Rusya uğruna ha-
yatını veren herkesin önünde 
başlarımızı eğiyoruz. Oğulla-
rın ve kızların, babaların ve 
annelerin, büyükbabaların ve 
büyük büyükbabaların, eşle-
rin, kardeşlerin, akrabaların 
ve dostların anısı önünde 
başlarımızı eğiyoruz" dedi.

Ortak bir hedeflerinin 
olduğuna vurgu yapan Putin, 
"Herkes Zafer'e kişisel bir kat-
kı sunuyor. Zafer hem savaş 
alanında hem de cephe geri-
sinde şekilleniyor. Davamızın 
haklı olduğuna kesinlikle 
inanıyorum! Biz birlikteyiz! 
Zafer her zaman bizimdi 
ve her zaman bizim olacak! 
Muzaffer halka şan olsun! 
Gazilere şan olsun! Rusya Si-
lahlı Kuvvetleri'ne şan olsun! 
Bayramınız kutlu olsun! Zafer 
Günü kutlu olsun! Yaşasın" 
ifadelerini kullandı.
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Beykoz sokaklarında 
annelerin izleri yaşatıldı
Beykoz Belediyesi, Anneler 
Günü kapsamında ilçe genelinde 
dikkat çeken bir farkındalık 
çalışması gerçekleştirdi. İlçenin 
farklı noktalarında bulunan 
durak, park ve oturma alanlarına 
annelerin günlük hayatta sıkça 
kullandığı ifadelerin yer aldığı 
stickerlar yerleştirildi.

Hırkanı aldın mı? Burası 
esiyor", "Otobüse binince bana 
yaz" ve "Terli terli su içme" 
gibi sözlerin yer aldığı çalışma 
vatandaşların ilgisini çekti. 
Beykoz’un sahil kesimi ile 
mahalle aralarında uygulanan 
çalışma, sokaklarda renkli 
görüntüler oluşturdu. Beykoz 
Belediyesi tarafından Anne-
ler Günü’ne özel hazırlanan 
uygulama ile annelerin hayatın 

içindeki sıcak ve koruyucu yak-
laşımına dikkat çekildi.

Beykoz Belediye Başkan 
Vekili Özlem Vural Gürzel, başta 
şehit anneleri olmak üzere tüm 
annelerin Anneler Günü’nü kut-
ladı. Güzel, "Biz annelerimizin 
o bize çok söylediği uyarı cüm-
lelerini sticker haline getirip, 
sahildeki parkımızda bankla-
rımıza otobüs duraklarımıza, 
elektrik direklerimize yapıştır-
dık. Çünkü otobüsünü bekleyen 
bir gencin otobüsten inince 
bana mesaj at ya da bindiğin-
de beni ara gibi anne endişesi 
taşıyan cümleleri okuması içini 
ısıtacaktır diye düşündük, ya da 
sahilde bankta oturan bir gen-
cin Üzerine hırkanı al, ceyranda 
kalma gibi cümleleri okuduğu 
zaman yanında annesini hisse-
deceğini düşündük. Dolayısıyla 
biz Beykoz’u bir anne şefkatiyle 
sardık sarmaladık" dedi.

Tuba yılmaz

Her yıl mayıs ayı 
geldiğinde sosyal medya 
çiçeklerle, kalpli mesajlarla 
ve “anneler günü kutlu 
olsun” cümleleriyle dolup 
taşıyor. Fakat bu kutlamaların 
arasında çoğu zaman sessiz 
kalan başka bir gerçek 
var: Modern çağın giderek 
yorulan anneleri… 

Anneler Günü’nün 
ortaya çıkış hikâyesi aslında 
oldukça duygusal bir yere 
dayanır. 1908 yılında Anna 
Jarvis isimli bir kadın, 
kaybettiği annesinin anısını 
yaşatmak için özel bir anma 
günü organize eder. Amaç; 
anneliğin fedakârlığını, 
sevgisini ve toplum 
üzerindeki görünmeyen 
emeğini hatırlatmaktır. 
Ne ironiktir ki yıllar sonra 
Anna Jarvis, bu özel günün 
tamamen ticarileşmesine en 
büyük tepkiyi veren kişi olur. 
Çünkü annelik, kapitalizmin 
elinde bir alışveriş ritüeline 
dönüşmeye başlamıştır. Oysa 
annelik sadece biyolojik bir 
rol değildir. Tarih boyunca 
toplumları ayakta tutan 
görünmez bir güç olmuştur. 

Mitolojilerde bile “anne” 
figürü yalnızca doğuran 
kadın değildir. Örneğin 
Demeter… Toprağın, 
bereketin ve üretimin 
tanrıçası… Kızı Persephone 
yeraltına indiğinde yeryüzü 
kurur, doğa susar ve yaşam 
durma noktasına gelir. 
Çünkü eski uygarlıklar çok 
iyi biliyordu: Dişil enerji 
yalnızca sevgi değil, yaşamın 
devamlılığıdır. 

Bugün ise modern 
kadın aynı anda onlarca rol 
taşımaya çalışıyor. Hem 
üretmek zorunda… Hem 
çalışmak… Hem güçlü 
görünmek… Hem çocuk 
büyütmek… Hem güzel 
olmak… Hem duygusal 
olarak herkesi ayakta 
tutmak… 

Ve çoğu zaman kimse ona 
şu soruyu sormuyor: 

“Sen gerçekten iyi 
misin?” 

Psikoloji bize şunu 
söylüyor: Bir çocuğun 
gelişiminde sadece fiziksel 
bakım değil, annenin sinir 
sistemi de belirleyicidir. 
Sürekli kaygılı, tükenmiş ve 
yalnız hisseden bir annenin 
ruh hali evin atmosferine 
dönüşebilir. Çünkü çocuklar 
sözcüklerden çok duyguları 
öğrenir. 

Belki de bu yüzden son 
yıllarda dünyanın birçok 
yerinde çocuklarda dikkat 
problemleri, öfke krizleri, 
yalnızlık hissi ve duygusal 
kopukluk giderek artıyor. 
Çünkü modern toplum 
anneleri desteklemek yerine, 
onlardan kusursuz olmalarını 
bekliyor. 

Sosyal medya ise anneliği 
başka bir baskının içine 
sürüklüyor. “Mükemmel 
anne” görüntüsü… Kusursuz 
sofralar, sürekli mutlu 
çocuklar, her şeye yetişebilen 
kadınlar… Oysa gerçek hayat 
filtreli fotoğraflardan çok 
daha karmaşık. 

Ve belki de modern çağın 
en büyük trajedilerinden biri 
şu: 

Kadınlar artık 
yorulduklarını bile 
söyleyemiyor. 

Çünkü güçlü görünmek 
zorundalar. 

Oysa dişil enerji yalnızca 
vermek değildir. Dinlenmek, 
sezmek, durmak ve yeniden 
üretebilmek de dişil doğanın 
bir parçasıdır. 

Bugün anneler gününü 
kutlarken belki de sadece 
çiçek vermek değil, annelerin 
görünmeyen yükünü de 
anlamaya çalışmak gerekiyor. 

Çünkü bir toplumun 
geleceği önce annelerin ruh 
sağlığında başlar. 

Ve yorgun annelerin 
büyüttüğü bir dünyada, 
çocukların da huzurlu olması 
kolay değildir.

Modern çağın 
yorgun anneleri

Esenyurt Belediyesi’nden Anneler 
Günü’ne özel el emeği sergisi

"Hat İzinde" sergisi Bağcılar’da

Esenyurt Belediyesi tarafından 
Anneler Günü kapsamında 
düzenlenen "El Emeği Sergisi", 
Torium AVM’de ziyaretçilerini 
ağırladı. Belediyenin kültür 
ve sanat kurslarında eğitim 
alan kadın kursiyerlerin emek, 
sabır ve sevgiyle hazırladığı 
el emeği ürünler sergilenerek 
satışa sunuldu.

Kadınların sosyal hayata 
daha aktif katılım sağlama-
ları ve ev ekonomisine katkı 
sunmalarını amaçlayan kurs-
ların ardından hazırlanan 
sergide; el örgüsü ürünlerden 
yakma tablo çalışmalarına, 
katı sanatından mum yapı-
mına, çeyizlik işlemelerden 
dekoratif aksesuarlara kadar 
birçok farklı el sanatı ürünü 
yer aldı. Anneler Günü dola-
yısıyla düzenlenen etkinlik, 
ziyaretçilerden yoğun ilgi 

gördü. Vatandaşlar, kadın 
kursiyerlerin el emeği ürünle-
rini ilgiyle incelerken ortaya 
konulan çalışmaları beğeniy-
le karşıladı. Sergi alanında 
geleneksel el sanatları ile 
modern tasarımlar bir arada 
sunulurken, kursiyerler de 
ürünleri hakkında ziyaretçi-
lere bilgi verdi.

Kursiyer Sevgi Samancı, 

dört aylık bir eğitim süre-
cinin ardından ürünlerini 
sergilemenin gururunu 
yaşadığını belirterek, "Hepsi 
büyük emek, zahmet ve sabır 
isteyen çalışmalar. Emeğimi-
zi sergilemekten mutluyuz. 
Stantlarımızın daha fazla 
olmasını istiyoruz. Destek-
lerinden dolayı belediyemize 
teşekkür ediyorum" dedi.

Bir diğer kursiyer Fat-
ma Yıldırım ise belediyenin 
sunduğu imkanların kadınlar 
için önemli olduğunu ifade 
ederek, "Kadınlar burada 
kendi ürünlerini sergileyebili-
yor. Ürünler hem özel hem de 
uygun fiyatlı. Bir şey üretmek 
insanı mutlu ediyor, aynı 
zamanda aile bütçesine katkı 
sağlıyoruz" diye konuştu.

Dr. Öğr. Üyesi Uğur 
Karabulut’un kişisel sergisi 
"Hat İzinde", Bağcılar Kadın ve 
Aile Kültür Sanat Merkezi Sergi 
Galerisi’nde açıldı. Monobaskı 
tekniğiyle üretilen ve akrilik 
müdahalelerle zenginleştirilen 
eserlerden oluşan sergi, 18 Mayıs 
2026 tarihine kadar ziyarete açık 
olacak.Bağcılar Belediyesi Kadın 
ve Aile Kültür Sanat Merkezi, 
güzel bir etkinliğe ev sahipliği 
yaptı. Bu çerçevede Karamanoğlu 
Mehmetbey Üniversitesi, Sanat, 
Tasarım ve Mimarlık Fakültesi öğ-
retim üyesi Dr. Uğur Karabulut’un 
eserleri sergilendi. "Hat İzinde" 
isimli serginin açılışına sanatse-
verler yoğun ilgi gösterdi.

2026 yılı çalışmalarını bir araya 
getiren sergide, özellikle at figürü 
üzerinden biçimlenen kompozis-
yonlar ön plana çıkıyor. Monobaskı 
tekniği eserlerde katmanlı ve di-

namik bir görsel yapı oluşturuyor. 
Geometrik tekrarlar, lekesel yüzey-
ler ve akışkan çizgiler aracılığıyla 
kurulan kompozisyonlar, izleyiciye 
durağan bir görüntüden çok hare-
ket hâlindeki bir anlatı sunuyor.

Karabulut, sergi kapsamında 
çizginin yalnızca biçimsel bir 
unsur olmadığını; düşünceyi, 
sezgiyi ve hareketi taşıyan temel 
bir yapı olduğunu vurguluyor. 
Sanatçıya göre yüzey, tamamlan-
mış bir sonuçtan ziyade dönüşü-
mün ve yeniden kurulan estetik 
ilişkilerin görünür hâle geldiği bir 
alan niteliği taşıyor. Karabulut, 
serginin Bağcılar’da açılmasında-
ki katkılarından dolayı Bağcılar 
Belediye Başkanı Yasin Yıldız’a 
teşekkür etti. Çağdaş baskı resim 
anlayışını figüratif yorumlarla 
buluşturan "Hat İzinde" sergisi, 
18 Mayıs 2026 tarihine kadar 
ziyarete açık olacak.

Büyükşehir’den 
Türkiye’ye örnek 

’yargı simülasyonu’
Trabzon Büyükşehir 

Belediyesi öncülüğünde 
düzenlenen "Yargı Si-
mülasyonu" etkinliğinde 
hukuk öğrencileri, ilk kez 
gerçek adliye salonunda 
hakim, savcı ve avukat 
rolleriyle uygulamalı 
deneyim yaşadı. Program, 
hukuk eğitimini teoriyle 
pratiği bir araya getirerek 
Türkiye’ye örnek bir orga-
nizasyon oldu.

Trabzon Büyükşehir 
Belediyesi Gençlik Meclisi 
Hukuk Komisyonu öncülü-
ğünde, Trabzon Üniversitesi 
Hukuk Kulübü ve Hukuk 
Klinikleri Kulübü paydaş-
lığında düzenlenen "Yargı 
Simülasyonu" etkinliği, 
hukuk eğitimi alanında 
Türkiye’de örnek gösterile-
cek bir organizasyona sahne 
oldu. Trabzon Büyükşehir 
Belediyesi’nin gençlerin 
mesleki ve akademik gelişi-
mine yönelik destekleriyle 
hayata geçirilen program 
kapsamında öğrenciler, 

ilk kez gerçek bir adliye 
salonunda uygulamalı yargı 
simülasyonu deneyimi 
yaşadı. Gerçeğe en yakın şe-
kilde kurgulanan etkinlikte 
öğrenciler; hakim, savcı, 
davacı ve davalı rollerini 
üstlenerek mahkeme süre-
cini birebir canlandırdı.

Trabzon Adliyesi’nde 
bulunan 2. Asliye Mahke-
mesi ve 1. Aile Mahkemesi 
salonlarında gerçekleştiri-
len simülasyon programı, 
hukuk öğrencilerine teorik 
bilgilerini pratiğe dökme 
fırsatı sundu. Alanında 
uzman jüri üyeleri tara-
fından değerlendirilen 
öğrenciler, duruşma yöne-
timi, savunma teknikleri, 
hitabet ve hukuki analiz 
konularında performans 
sergiledi. Yoğun katılım ve 
büyük ilgi gören progra-
mın ardından dereceye 
giren öğrencilere ödülle-
rinin, bu hafta içerisinde 
düzenlenecek törenle tak-
dim edilmesi planlanıyor.



sağlık08 11 MAYIS 2026 PAZARTESİ

Bayburt’ta öğrenciler 
hijyen ve sağlıklı yaşam 

konusunda bilgilendirildi

"Varis sadece estetik 
değil, yaşam kalitesini de 

etkileyen bir sorun"

Dünya El Hijyeni Günü 
kapsamında öğrencilere el 
yıkama, el hijyeni, diya-
bet ve obeziteyle mücade-
lede sağlıklı beslenmenin 
önemi anlatıldı.

Bayburt Devlet Hasta-
nesi personelleri tarafın-
dan Şehit Recep Eşiyok 
İlköğretim Okulunda 
düzenlenen eğitimde, 
’Temiz El Hayat Kurtarır’ 
sloganıyla el hijyenine 
dikkat çekildi.

Enfeksiyon Kontrol 
Hemşiresi Elif Tuba Yazı-
cı, öğrencilere el yıkama 
alışkanlığının hasta-
lıklardan korunmadaki 

önemini slayt eşliğinde 
anlattı. Eğitimde, günlük 
yaşamda doğru el yıka-
ma yöntemleri ve hijyen 
kurallarına ilişkin bilgiler 
paylaşıldı.

Diyabet Hemşiresi Zü-
beyde Kahveci ise diyabet ve 
obeziteyle mücadelede den-
geli ve düzenli beslenmenin 
önemine değindi. Öğrenci-
lere sağlıklı beslenme, ha-
reketli yaşam ve diyabetten 
korunma konularında bilgi-
lendirme yapıldı. Etkinlikte 
düzenlenen eğlenceli aktivi-
telerle öğrencilerde el hijyeni 
ve sağlıklı yaşam konusunda 
farkındalık oluşturuldu.

Medical Park Ankara 
Hastanesi Kalp ve Damar 
Cerrahisi Uzmanı Dr. Mu-
rat İlkar Gelişen, varisin 
bacaklardaki yüzeyel top-
lardamarların genişleyip 
belirgin hale gelmesiyle 
oluştuğunu belirterek, 
"Varis, toplardamar kapak-
çıklarının bozulmasına 
bağlı gelişen venöz yet-
mezlik sonucunda ortaya 
çıkar. Cilt altında yeşil, 
mavi veya mor renkli 
damarlar şeklinde görüle-
bilir" diye konuştu.

Varis hastalarının bü-
yük bölümünde ağrı ve şiş-
lik şikayetlerinin görüldü-
ğünü dile getiren Uzm. Dr. 
Gelişen, "Hastalarda bacak 
ağrısı, ödem, geceleri hu-
zursuzluk hissi ve kramp 
gibi yakınmalar olabilir. 
Ancak varis her hastada 
aynı şekilde seyretmez. 
Çok az görünür varisi olup 
şiddetli ağrı yaşayan hasta-
lar olduğu gibi ileri düzey 
varisleri olmasına rağmen 
hiç ağrı hissetmeyen has-
talar da vardır" ifadelerini 
kullandı.

Tedavi yönteminin 
hastanın damar yapısına 
ve hastalığın derecesine 
göre belirlendiğini ifade 
eden Uzm. Dr. Gelişen, 
"Cerrahi stripping ameli-
yatını genellikle çok ileri 
düzey varisi olan ve toplar-
damar çapı yaklaşık 8.5-9 
milimetrenin üzerinde 
bulunan hastalarda tercih 
ediyoruz" dedi.

Gelişen, radyofrekans 
ablasyon ve damar ya-
pıştırma yöntemlerinde 
belirli damar çaplarının 
üzerinde başarı oranının 
düşebildiğini belirterek, 
"Bu nedenle ileri geniş-
lemiş damar yapılarında 
klasik cerrahi yöntemler 
daha uygun olabilmek-
tedir" açıklamasında 
bulundu.

Lazerle yapılan varis 
tedavilerinin günümüzde 

daha sınırlı kullanıldığını 
belirten Uzm. Dr. Gelişen, 
"Lazer yöntemlerinde 
uzun dönemde tekrarlama 
ihtimali daha yüksek ola-
bildiği için artık daha az 
tercih edilmektedir" dedi.

Stripping ameliyatına 
ilişkin bilgi veren Gelişen, 
"Kasık bölgesinden ve ayak 
bileği hizasından yapılan 
küçük kesilerle yetmezlik 
bulunan toplardamar bağ-
lanır ve özel bir tel yardı-
mıyla damar çıkarılır" diye 
konuştu.

Cerrahi yöntemin daha 
travmatik bir işlem oldu-
ğunu söyleyen Uzm. Dr. 
Gelişen, iyileşme süreci-
nin diğer yöntemlere göre 
daha uzun sürebildiğini 
ifade etti.

Skleroterapi olarak 
bilinen köpük tedavisinin 
daha küçük çaplı damarlar 
için kullanıldığını belir-
ten Uzm. Dr. Gelişen, "Bu 
yöntemde damar içine özel 
bir ilaç verilerek damar 
kapatılır. Özellikle estetik 
açıdan kesi ve dikiş izi 
oluşmaması nedeniyle 
tercih edilebilmektedir" 
dedi.

Skleroterapi sonra-
sında hastaların günlük 
yaşamlarına kısa sürede 
dönebildiğini vurgula-
yan Uzm. Dr. Gelişen, 
"İşlem sonrasında hasta-
lar normal hayatlarına 
hemen dönebilir. Ancak 
damar çapına göre birkaç 
gün bandaj kullanılması 
gerektiği için bu süreçte 
banyo önerilmez" ifadele-
rini kullandı.

Varis oluşumunun 
ilerlememesi için yaşam 
tarzının önem taşıdığı-
nı vurgulayan Gelişen, 
"Varis hastalarına düzenli 
yürüyüş ve yüzme öneri-
yoruz. Hareketli yaşam 
toplardamar dolaşımını 
desteklediği için şikayetle-
rin ilerlemesini azaltabi-
lir" dedi.

Göz Hastalıkları Uzmanı 
Op. Dr. Yavuz Özpınar, 
son yıllarda lazer 
teknolojisinin kronik göz 
kuruluğu tedavisinde de 
kullanılmaya başlandığını, 
bu amaçla kullanılan 
yöntemlerden birinin de 
IPL (Intense Pulsed Light) 
tedavisi olduğunu söyledi.

Medicana Konya Hastanesi 
Göz Hastalıkları Uzmanı Op. 
Dr. Yavuz Özpınar, IPL tedavi-
sinin özellikle Meibomian bez 
disfonksiyonuna bağlı göz ku-
ruluğunda uygulanmakta oldu-
ğunu söyledi. İşlem sırasında 
göz çevresindeki cilde kontrollü 
ışık atımları uygulandığını ifa-
de eden Op. Dr. Özpınar, bu ışık 
enerjisi ile göz kapaklarındaki 
yağ bezlerinin fonksiyonunun 
düzenlenebileceğini, iltihabi 
süreçlerin azaltılabileceğini ve 
gözyaşı film tabakasının daha 
stabil hale getirilebileceğini be-
lirtti. Özpınar, ayrıca tedavinin 
genellikle birkaç seans şeklinde 
uygulandığının ve her seansın 
kısa sürede tamamlandığının 
altını çizdi.
Lazer ile gözlük  
numarasının tedavisi

Miyop, hipermetrop ve as-
tigmat gibi kırma kusurlarının 
düzeltilmesi amacıyla yapılan 
lazer işlemleri halk arasında 
"göz çizdirme" olarak biliniyor. 
Bu işlemlerde hedeflenen yapı-
nın kornea yani gözün ön say-
dam tabakası olduğunu, kornea 
şeklinin değiştirilmesiyle ışığın 
retina üzerine doğru şekilde 
odaklanmasın sağlandığını 
belirten Op. Dr. Yavuz Özpınar, 
"Tedavide bu amaçla kullanılan 
başlıca lazer yöntemleri mev-
cuttur. Seçenekler arasında yer 
alan LASIK (Laser Assisted in 
Situ Keratomileusis) en yay-
gın uygulanan yöntemlerden 
biridir. İşlem sırasında korne-
anın yüzeyinde ince bir kapak 
(flap) oluşturulur. Bu kapak 
kaldırıldıktan sonra excimer 
lazer kullanılarak, korneanın 
alt tabakasına mikron düze-
yinde şekil verilir. Ardından 
kapak tekrar yerine yerleştirilir. 
Görme genellikle hızlı şekilde 

düzelir ve iyileşme süresi kı-
sadır. Bir diğer tedavi seçeneği 
iLASIK (Intralase LASIK), LASIK 
yönteminin daha gelişmiş 
bir versiyonudur. Bu teknikte 
kornea kapağı mekanik bıçak 
yerine femtosaniye lazer ile 
oluşturulur. Bu durum kapa-
ğın daha hassas ve kontrollü 
şekilde hazırlanmasını sağlar. 
Daha yüksek teknolojili bir yön-
tem olduğu için bazı hastalarda 
daha güvenli ve öngörülebilir 
sonuçlar sağlayabilir" dedi.

Tercih edilen diğer la-
zer işlemlerinden olan PRK 
(Photorefractive Keratectomy) 
yönteminden de bahseden Op. 
Dr. Özpınar, "Bu yöntemde 
korneanın yüzey epitel taba-
kası kaldırılır ve excimer lazer 
doğrudan kornea yüzeyine uy-
gulanır. Kapak oluşturulmaz. 
Bu nedenle kornea yapısı ince 
olan hastalarda tercih edile-
bilir. İyileşme süresi LASIK’e 
göre biraz daha uzun olabilir. 
TransPRK (Transepitelyal PRK), 
PRK yönteminin daha modern 
bir versiyonudur. Bu teknikte 
korneanın yüzey epitel tabakası 
mekanik olarak kaldırılmaz. 
Lazer hem epitel tabakayı hem 
de alttaki kornea dokusunu tek 
aşamada şekillendirir. Bu sa-
yede işlem daha kısa sürede ta-
mamlanabilir ve cerrahi temas 
azalır. SMILE (Small Incision 
Lenticule Extraction) daha yeni 
geliştirilen bir yöntemdir. Bu 

teknikte femtosaniye lazer kul-
lanılarak kornea içinde ince bir 
doku parçası oluşturulur ve çok 
küçük bir kesiden çıkarılır. Böy-
lece korneanın şekli değiştirilir. 
Kapak oluşturulmadığı için 
korneanın biyomekanik yapısı 
daha iyi korunabilir. Ayrıca bu 
lazer işlemleri genellikle damla 
ile yapılan anestezi altında 
uygulanır ve ağrısızdır. İşlem 
sonrası hastalar kısa sürede 
günlük hayatlarına dönebilirler 
ancak her hasta bu tedaviler 
için uygun olmayabilir. Kornea 
kalınlığı, göz numarası ve genel 
göz sağlığı mutlaka ayrıntılı bir 
muayene ile değerlendirilmeli-
dir" ifadelerini kullandı.
Lazer tedavisinde beklenen 
teknolojik gelişmeler

Göz hastalıklarında lazer 
teknolojisinin sürekli gelişti-
ğini ve gelecekte daha hassas, 
daha güvenli ve kişiye özel 
tedavilerin yaygınlaşmasının 
beklendiğini vurgulayan Op. 
Dr. Yavuz Özpınar, "Bu alanda-
ki önemli hedeflerden biri daha 
yüksek hassasiyete sahip lazer 
sistemleri geliştirmektir. Yeni 
nesil cihazlar sayesinde kornea 
veya retina üzerinde mikron 
düzeyinde daha kontrollü 
işlemler yapılması mümkün 
hale gelmektedir. Bir diğer 
önemli gelişme alanı yapay 
zeka destekli lazer planlama 
sistemleridir. Bu sistemler 

hastanın kornea haritası, göz 
yapısı ve görme ihtiyaçlarını 
analiz ederek kişiye özel tedavi 
planlarının oluşturulmasına 
yardımcı olabilir. Böylece tedavi 
sonuçlarının daha öngörülebilir 
hale gelmesi amaçlanmaktadır. 
Ayrıca retina hastalıklarında 
daha hedefe yönelik mikro lazer 
uygulamaları üzerinde çalış-
malar da devam etmektedir. 
Bu yöntemlerin amacı retina 
dokusuna minimum zarar ve-
rerek hastalıklı alanları tedavi 
edebilmek ve görme fonksiyo-
nunu daha iyi koruyabilmektir. 
Gelecekte lazer teknolojisinin 
yalnızca kırma kusurlarının 
düzeltilmesinde değil, aynı 
zamanda presbiyopi (yaşa bağlı 
yakın görme sorunu) gibi du-
rumların tedavisinde de daha 
etkin yöntemler sunması bek-
lenmektedir. Bunun yanında 
lazerin ilaç taşıyıcı sistemlerle 
veya biyoteknolojik tedavilerle 
birlikte kullanıldığı yeni yakla-
şımlar üzerinde de araştırmalar 
yapılmaktadır. Sonuç olarak la-
zer teknolojisi göz hastalıkları-
nın tedavisinde önemli bir yere 
sahiptir ve gelişen teknoloji ile 
kullanım alanı giderek genişle-
mektedir. Daha hassas cihazlar, 
kişiye özel tedavi planları ve 
yeni cerrahi teknikler sayesinde 
gelecekte lazer tedavilerinin göz 
sağlığının korunmasında çok 
daha önemli bir rol oynaması 
beklenmektedir" diye konuştu.

Göz kuruluğu ve göz 
hastalıklarında lazer 
tedavi yöntemleri önemli

Uzmandan hantavirüs uyarısı: 
"Küresel salgın riski düşük ancak 

korunma önlemleri önemli"
Son günlerde bir gemide 
görülen vakalarla yeniden 
gündeme gelen hantavirüs 
enfeksiyonlarına ilişkin 
uzmanlar uyarılarda bulundu. 
Kemirgenler aracılığıyla 
bulaşan hastalığın özellikle 
riskli meslek gruplarında daha 
sık görülebildiği söyleyerek, 
korunma önlemlerinin 
önemine dikkat çekildi.

VM Medical Park Sam-
sun Hastanesi Enfeksiyon 
Hastalıkları ve Mikrobiyoloji 
Uzmanı Prof. Dr. Hakan Leb-
lebicioğlu, hantavirüslerin 
kanamalı ateş grubunda yer 
alan ve çoğunlukla kemirgen-
ler aracılığıyla insanlara bu-
laşan enfeksiyon hastalıkları 
olduğunu belirterek, "Virüs 
genellikle kemirgenlerin id-
rarı, dışkısı veya salgılarıyla 
temas sonucu bulaşmaktadır. 
Bu nedenle tarım çalışanla-
rı, doğada aktif görev yapan 
kişiler ve veterinerler gibi risk 
gruplarında hastalık daha 
sık görülebilmektedir" diye 
konuştu.

Hantavirüs enfeksiyonla-
rının iki ana klinik formunun 
bulunduğunu ifade eden 
Prof. Dr. Leblebicioğlu, "Akci-
ğer tutulumu ile seyreden tipi 
daha çok Amerika kıtasında 
görülürken, böbrek yetmez-
liği bulgularıyla seyreden 
formu ülkemizde özellikle 
Karadeniz Bölgesi’nde karşı-

mıza çıkmaktadır" şeklinde 
konuştu.
"İnsandan insana bulaş 
genellikle görülmüyor"

Hastalığın ateş, halsizlik, 
yorgunluk ve bazı vakalarda 
kanama gibi belirtilerle ortaya 
çıkabileceğini belirten Prof. 
Dr. Leblebicioğlu, "Türkiye’de 

ilk vakalar 2000’li yıllarda 
Zonguldak ve Giresun’da 
bildirilmiştir. Aynı dönemde 
Samsun’da da takip ettiğimiz 
vakalar bulunmaktaydı. Son 
dönemde gündeme gelen 
salgında rol oynayan Andes 
alt tipinin nadir de olsa in-
sandan insana bulaşabileceği 
bilinmektedir. Tedavi süreci 
genellikle destekleyici yak-
laşımlarla yürütülmektedir" 
ifadelerini kullandı.
"COVID-19 benzeri pandemi 
beklenmiyor"

Hantavirüsten korunmak 
için kemirgenlerle temastan 
kaçınılması gerektiğini vur-
gulayan Prof. Dr. Leblebici-
oğlu, "Özellikle açık ve sulak 
alanlarda dikkatli olunmalı, 
hijyen kurallarına uyulmalı 
ve riskli ortamlarda gerekli 
korunma önlemleri alınmalı-
dır" açıklamasında bulundu.

Hastalığın bulaşma yolları 
nedeniyle COVID-19 benzeri 
küresel bir salgın riskinin 
beklenmediğini dile getiren 
Prof. Dr. Leblebicioğlu şun-
ları söyledi: "Mevcut bilgiler 
ışığında hantavirüsün dünya 
çapında bir pandemiye yol 
açması beklenmemektedir."
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Yalnız minare 
mahallenin simgesi

Zerzevan Kalesi’nde 
restorasyon 

çalışmaları sürüyor

Balıkesir’in Burhaniye 
ilçesinde, Geriş Mahal-
lesinde yer alan camisiz 
’Çerkez Minaresi’ mahal-
lenin simgesi haline geldi. 
Bir hayırsever tarafından 
1908 yılında yaptırılan 
minare, 1962 yılında 
caminin yerinin değişti-
rilmesi üzerine, kullanım 
dışı kalırken, yıkılmaya-
rak muhafaza edildi.

Geriş Mahalle meyda-
nında bulunan tuğladan 
yapılmış olan ’Çerkez 
Minaresi’ 2005 yılında 
Vakıflar tarafından resto-
re edilirken, mahallenin 
simgesi haline geldi. 
Geriş Mahallesine gelen 

vatandaşlar, Çerkez 
Minaresini ilgiyle izler-
ken, fotoğraf çekmeden 
geçmiyor. Çocukluğu-
nun Geriş Mahallesinde 
geçtiğini anlatan Hamdi 
Mengi, "Bu minare 
1908 yılında yapılmış. 
Caminin yeri değişince 
de burada yalnız kalmış. 
Gelip giden herkesin dik-
katini çekiyor, fotoğraf 
çektiriyorlar. Mahallenin 
simgesi haline geldi" 
dedi. Kahraman Atabay 
da, "Ben bu mahalleye 
ilk defa geldim. Çok il-
ginç. Asırlık minare dim-
dik ayakta. Böyle eserlere 
sahip çıkılmalı" dedi.

Diyarbakır’ın Çınar 
ilçesinde bulunan UNES-
CO Dünya Mirası Geçici 
Listesi’ndeki 3 bin yıllık 
Zerzevan Kalesi’nde resto-
rasyon çalışmaları devam 
ederken, Arsenal, yeraltı 
kilisesi, Mithras Kutsal 
alanı ve tonozlu sarnıçlar 
için de başlayacak resto-
rasyon çalışmaları için 
hazırlıklar tamamlandı.

Toplam 60 dönümde 
yer alan, 12-15 metre yük-
sekliğinde ve bin 200 metre 
uzunluğunda sur kalıntısı, 
21 metre yüksekliğinde 
gözetleme ve savunma 
kulesi, yönetim binası, 
konutlar, kilise, tahıl ve 
silah depoları, sığınaklar, 
yer altı ibadethanesi, kaya 
mezarları, su kanalları ile 
54 su sarnıcı bulunan kale, 
tarihe ışık tutuyor.

Askeri yerleşimde 
dünyada bulunan son 
Mithras tapınağının ortaya 
çıkarıldığı tarihi kaleye 
ziyaretçi ilgisi de her geçen 
gün artıyor. Dünyada orta-
ya çıkarılmış son Mithras 
Tapınağı’na sahip olan ve 
Roma’nın doğu sınırındaki 
ilk tapınak olma özelliğini 
taşıyan Kale, 2020 yılında 
UNESCO Dünya Mirası 
Geçici Listesi’ndeki yerini 
almıştı.

Kalede restorasyon ça-
lışmaları, ‘Geleceğe Miras 
Projesi’ kapsamında başla-
tılmıştı. Çalışmalar devam 
ederken, Arsenal, yeraltı 
kilisesi, Mithras Kutsal 
alanı ve tonozlu sarnıçlar 
için de başlayacak resto-
rasyon çalışmaları için 
hazırlıklar tamamlandı.

Kazı Başkanı Prof. Dr. 
Aytaç Coşkun, Zerzevan 
Kalesi’nin Roma’nın 
önemli bir sınır garnizonu 
olduğunu vurguladı. 3 
bin yıllık bir tarihe sahip 
kalenin Asur döneminden 
itibaren kullanılan bir 
alandan olduğunu belirten 
Coşkun, fakat son haline 
getiren Roma İmparatorlu-
ğu olduğunu ifade etti.

Prof. Dr. Coşkun, 
hem imparatorluk, hem 
Pagan hem de Hristiyan-

lık döneminde oldukça 
önemli bir sınır hattın-
da yer alan garnizonun 
özelikle Amida ve Nisibis 
hattında kazı yapılan tek 
alan olduğunu söyleyebi-
leceklerini kaydederek, 
"2014 yılında kazı çalış-
maları başladı, akabinde 
restorasyon çalışmaları 
başladı. Bu yılda ‘Geleceğe 
Miras Projesi’ kapsamında 
hem büyük kilise de, hem 
güney kule de restorasyon 
çalışmaları bütün hızıyla 
devam ediyor. Bakanlı-
ğımız, Zerzevan Kalesin-
de özelikle restorasyon 
çalışmaları için önemli 
bütçeler ayırdı. 2020 
yılında UNESCO Dünya 
Mirası Geçici Listesinde 
yer alan kale, inşallah bu 
yıldan itibaren asıl listeye 
girmesi için de bakanlı-
ğımız nezdinde yoğun bir 
şekilde çalışılıyor" dedi.

"Restorasyon yap-
mamızın amacı mevcut 
yapıları gelecek kuşaklara 
aktarmak ve bu yapıları 
sağlamlaştırmak için aynı 
zamanda gelen ziyaretçiler 
için de önemli bir görsel 
alan oluşturuyoruz" diyen 
Coşkun, konuşmasını 
şöyle tamamlandı:

"Hem yapıların ko-
runmasına yönelik hem 
de sonraki dönemlerde 
tahribatını önlemek ama-
cıyla çünkü hava şrtlarında 
tahribat olabiliyor. Bunu 
önlemek amacıyla çalış-
malarımızı yürütüyoruz. 
Mevcut yapılar sağlamlaş-
tırılıyor, bununla birlikte 
birçok uygulama yapılıyor. 
Uluslararası restorasyon 
ilkeleri uygulanıyor. Etap 
etap yapılıyor. Öncelik-
le güney kule ve kilise 
başlatıldı. Bu çalışma-
lar şu an devam ediyor. 
Akabinde Arsenal, yeraltı 
kilisesi, Mithras Kutsal 
alanı, tonozlu sarnıçlar bu 
yapılarda da restorasyon 
çalışmaları başlayacak. 
Hazırlıklarımızı yaptık, 
gerekli çalışmalar tamam-
landı, uygulama çalış-
maları da yakın zamanda 
başlayacak."

Bakan Ersoy: "Turistler 
artık gastronomi  
için rota belirliyor"

Balıkesir’de 
öğretmenlerden 

ritim şov
Balıkesir İl Millî Eğitim Müdürlüğü 

tarafından yürütülen Öğretmen Akade-
mileri kapsamında düzenlenen "Müzik 
Akademisi" etkinlikleri tüm hızıyla devam 
ediyor. Programın üçüncü buluşması olan 
"Öğretmen İçin Ritim Atölyesi: Darbuka 
Bendir" etkinliği, öğretmenlerin yoğun 
katılımıyla gerçekleştirildi.

BM 75. Yıl Gençlik Merkezi’nde düzen-
lenen atölyede, Erbane Eğitmeni Merve 
Aktumur öğretmenlerle bir araya geldi. 
Katılımcılar, darbuka ve bendir eşliğinde 
ritim çalışmaları yaparak hem müziğin 
evrensel diliyle buluştu hem de keyifli ve 
verimli bir akşam geçirdi. Etkinlik boyun-
ca ritim duygusunu geliştirmeye yönelik 
uygulamalı çalışmalar gerçekleştirilirken, 
öğretmenler farklı ritim tekniklerini de-
neyimleme fırsatı buldu. Atölye, katılım-
cıların aktif yer aldığı interaktif yapısıyla 
büyük beğeni topladı.Balıkesir Öğretmen 
Akademileri kapsamında düzenlenen 
etkinliklerin, öğretmenlerin mesleki ve ki-
şisel gelişimlerine katkı sağlamaya devam 
edeceği belirtildi. Programa katılım sağ-
layan öğretmenlere, değerli katkılarından 
dolayı Merve Aktumur’a ve ev sahipliği 
için BM 75. Yıl Gençlik Merkezi yönetimi-
ne teşekkür edildi.

Türkiye Kültür Yolu Festivali 
kapsamında düzenlenen Mersin 
Kültür Yolu Festivali devam 
ediyor. Festival çerçevesinde Ak-
deniz ilçesindeki bir restoranda 
gastronomi ürünlerinin tanıtıl-
dığı ‘Lezzet Noktası’nı ziyaret 
eden Kültür ve Turizm Bakanı 
Mehmet Nuri Ersoy, etkinlikte 
sergilenen coğrafi işaret tescilli 
yöresel lezzetlerin tadına baktı.

Geçen yıldan itibaren Kültür 
Yolu Festivali düzenlenen şehir-
lerde gastronomiye ayrı önem 
verdiklerini belirten Ersoy, 
"Geçen seneden itibaren yeni bir 
proje başlattık. Bu proje kapsa-
mında Kültür Yolu Festivalini 
gerçekleştirdiğimiz şehirlerde 
özellikle gastronomiye ayrı bir 
parantez açıyoruz. Çünkü gast-
ronomi eskiden turizm potansi-
yeli açısından bakıldığı zaman 
tamamlayıcı unsur olarak kabul 
ediliyordu ama son 8-9 senedir 
yaptığımız yoğun çalışmalar 
sayesinde artık esas unsur 
olarak kabul ediliyor, esas ürün 

olarak kabul ediliyor" ifadelerini 
kullandı.

Sadece gastronomi için 
seyahat eden turist kitlesinin 
oluştuğunu ifade eden Ersoy, 
"Eskiden deniz, kum, güneş 
tatili seçerken tamamlayıcı 
unsur olarak gastronomiye de 

bakıyordunuz. Şimdi sadece 
gastronomi için rotasını belirle-
yen turist kitleleri var, onları da 
hedef kitle olarak belirliyoruz" 
diye konuştu.

Anadolu’nun kadim şehirle-
rinin zengin mutfak kültürüne 
sahip olduğunu kaydeden Ersoy, 

unutulmaya yüz tutmuş yöresel 
yemeklerin yeniden gün yüzüne 
çıkarılması için çalışmalar yürüt-
tüklerini söyledi. Ersoy, "Ülkemi-
ze baktığınız zaman Anadolu’nun 
kadim şehirlerinin gastronomi-
sine baktığınız zaman çok kadim 
reçeteleri var, yöresel yemekleri 
var. Biz de bu unutulmaya yüz 
tutmuş yöresel yemeklerin tekrar 
yoğun bir şekilde menülere 
girmesini ve bu menülere girdiği 
orijinal tadıyla hem günümüzde 
hem de gelecek kuşaklara aktarı-
lacak şekilde kalmasını hedefliyo-
ruz" şeklinde konuştu.

Festival düzenlenen şe-
hirlerde gastronomi alanında 
komisyonlar oluşturduklarını 
belirten Ersoy, "Özellikle bu 
sene her Kültür Yolu Festivalini 
gerçekleştirdiğimiz her şehirde 
gastronomi konusunda ünlü 
yazarlardan, şeflerden ve şehrin 
kanaat önderlerinden oluşan 
komisyonlar oluşturuyoruz. On-
larla birlikte lezzet noktalarını 
oluşturuyoruz" dedi.

Burdur’da düzenlenen 
"Temsili Yörük Göçü", va-
tandaşların yoğun ilgisiyle 
gerçekleştirildi. Yörük 
kültürünün canlandırıldı-
ğı etkinlikte, katılımcılar 
keyifli anlar yaşadı.

Burdur Valiliği öncü-
lüğünde gerçekleştirilen 
"Temsili Yörük Göçü", 
Türkiye’nin ilk turizme 
açılan mağarası olan İnsu-
yu Mağarasında başladı. 
Etkinliğe katılan vatandaş-
lar, yerel sanatçılar tarafın-
dan çalınan cura, sipsi ve 
yöresel müzikler eşliğinde 

geleneksel kıyafetleriyle 
yürüyüşe katıldı. Yöresel 
kıyafetler giyen Yörükler, 
beraberlerinde getirdikleri 
deve, at, eşek ve keçilerle 
birlikte yürüyerek hazırla-
nan etkinlik alanına ulaştı. 
Yörük kültürünün simgele-
riyle süslenen yürüyüş kor-
teji, izleyenlere renkli anlar 
yaşattı. Yürüyüşün sona 
erdiği etkinlik alanında ise 
halk oyunları gösterisi ve 
yerel sanatçılar tarafından 
konserler vatandaşların 
beğenisine sunuldu.

Etkinlikte konuşan Bur-

dur Valisi Tülay Baydar Bil-
gihan, "7’den 77’ye herkes 
bugün bu sahnenin hakkını 
verecektir bu sahneyi ya-
şayacaktır. Müziği ile halk 
oyunları ile ve mutlaka 
yemek kültürü ile Yörük 
kültürünü bugün inşallah 
dolasıya yaşamış olacağız. 
Buradaki amacımı kültü-
rümü anlatmak, doğru 
bir şekilde aktarmak bunu 
yaparken de tabii ki gele-
nekleriyle yaşam tarzları ile 
insana, çevreye, doğaya ve 
hayvana saygısıyla anlata-
bilmek istiyoruz" dedi.

Burdur’da temsili 
Yörük Göçü, renkli 

görüntülere sahne oldu

Kültür ve Turizm Bakanı Ersoy, Mersin Kültür Yolu Festivali kapsamında gastronomi ürünlerinin tanıtıldığı ‘Lezzet Noktası’nı ziyaret 
etti. Coğrafi işaret tescilli yöresel lezzetlerin tadına bakan Ersoy, "Sadece gastronomi için rotasını belirleyen turist kitleleri var" dedi.



"Demiryolunda 9 milyon 
engelli yolcumuza 

ücretsiz hizmet verdik" çelik yeleklerin YERİNE 
Akışkan balistik 

koruma sistemleri

Fenomen çobanın oğlak 
sevgisi yürekleri ısıttı

Genç mühendisler 
SAHA 2026’da yerli ve milli 
olarak geliştirdiği ürün-
lerini sergiledi. Akışkan 
balistik koruma sistemleri, 
güvenlik güçlerine saha 
da konfor alanı sunacak. 
Tamamen şeffaf, sıvı gibi 
görünen bir kimyasal mad-
deyle çelik yeleklerin içini 
kaplayacak.

SAHA 2026 Uluslara-
rası Savunma, Havacılık 
ve Uzay Sanayi Fuarı’nda 
bir çok yerli ve milli ürün 
sergilendi. Fuarda genç 
girişimciler de ürünlerini 
sergileme fırsatı buldu. 
Genç bir girişimci tarafın-
dan kurulan ATAPARS Sa-
vunma akışkan balistik ko-
ruma sistemleri geliştirdi. 
Üstün darbe sönümleme 
özelliğine sahip ve çift kul-
lanımlı olarak geliştirildi. 
Güvenlik güçlerinin saha 
da işini kolaylaştıracak 
şekilde üretildi. Akışkan 
sıvı, Balistik yeleklerde, 
helikopter altlarında koru-
ma olarak kullanılabilecek. 
Tamamen şeffaf, bir sıvı 
gibi görünen bir kimyasal 
maddeyle çelik yeleklerin 
içini kaplayacak. Balistik 
atış testleri, Jandarma ta-
rafından gerçekleştirildi.

Bir diğer taraftan Kü-
lünk Teknoloji tarafından 
geliştirilen insansız deniz 
araçları ve tekneler için sal-
lanmayı engelleyici sistem 
geliştirdi. Türkiye’de ilk 
defa genç bir mühendis 
tarafından geliştirilen 
sistem çalıştırıldığı anda 
dalgaların tekneleri ve 
insansız deniz araçlarını 
savrulmasını sallanmasını 
engelliyor.
"Emniyet güçlerimizin 
konfor alanını artıracak 
bir zırh"

Akışkan zırh hak-
kında bilgi veren Akyol, 
"Türkiye’de bir ilk olan, 
dünyada çok nadir bir iki 
örneği var ama Türkiye’de 
hiç bugüne kadar örneği 
olmayan bir ürünü gerçek-
leştirdi: Bir çelik zırh... 
emniyet güçlerimizin 

kullandığı çelik zırh yeri-
ne, akışkan zırh, balistik 
koruma sağlayan bir zırh 
geliştirildi. Tamamen 
şeffaf, bir sıvı gibi görünen 
bir kimyasal maddeyle 
çelik yeleklerin içine kapla-
narak dolayısıyla emniyet 
güçlerinin esnek hareket 
edebilmesini sağlıyor ve 
aslında mevcut konvansi-
yonel çelik zırhlardan çok 
daha hafif. Çelik zırhlar 
3-5 kiloya kadar yüksek 
olabiliyor ve 3-5 saat, 10 
saat üzerinizde kaldığında 
da bu çok büyük bir ağırlık 
ve yük oluşturmaya başlı-
yor. Dolayısıyla çok daha 
esnek, bir su şişesi kadar 
hafifliğinde bir aslında 
çelik yeleğe sahip olmuş 
oluyorsunuz. Tabii daha 
önemli olan tarafı biliyor-
sunuz; mevcut konvansi-
yonel yeleklerde bir paket 
çelikler, koruma zırhlar 
var. Dolayısıyla boşlukları 
var, aralar var, koltuk altı 
var; çeşitli farklı noktalara 
bunu koruyamıyor, oradan 
bir kurşun aldığı zaman 
yine hayati tehlike kazanı-
yor. Emniyet güçlerimizin 
konfor alanını artıracak ve 
ekstra güvenlik önlemleri 
sağlayacak bir zırh. Bütün 
testleri yapıldı. Şuan seri 
üretim aşamasına geç-
mek üzere. Sadece çelik 
yelekte kullanılmayacak. 
Bir helikopterin altına 
bunu kapladığınız zaman 
helikopter pilotunun 
alttan yediği kurşun en 
risk bölge. Bir helikopterin 
altına zırh olarak yapabile-
ceksiniz. Şeffaf olduğu için 
bir çok yerde bu zırh olarak 
kullanılabilecek" dedi.

Erzurum’un Tortum 
ilçesinde yaşayan ve sosyal 
medyada paylaştığı doğal 
yaşam videolarıyla tanı-
nan fenomen çoban Şahin 
Dürlü’nün, yeni doğan 
keçi yavrularına gösterdiği 
şefkat dolu anlar büyük 
beğeni topladı.

Erzurum’un Tortum 
ilçesinde hayvancılıkla 
uğraşan Şahin Dürlü, 
doğa ve hayvan sevgisini 
yansıtan paylaşımlarıyla 
sosyal medyada ilgi odağı 
olmaya devam ediyor. 
Sürüsündeki hayvanları 
"evlatları" gibi gördüğünü 
belirten Dürlü, son olarak 
dünyaya gelen bir oplak-
ları kucağına alarak adeta 
bir bebek gibi sevdi, doya 
doya öptü.Hayvanlarla 

kurduğu içten diyaloglarla 
tanınan Dürlü, o anları 
şu sözlerle dile getirdi: 
"Hayvanları ve doğayı 
çok seviyorum. Doğada 
yaşayan ne varsa benim 
için kıymetli. Dünyaya 
gelen kuzumu severken bu 
mutluluğu insanlarla da 
paylaşmak istedim".

Daha önce de sürüsünü 
otlatmaya götürürken yeni 
doğan oğlakları sırtında 
çuvalda taşıdığı görün-
tülerle gündeme gelen 
Erzurumlu çoban, hay-
van sevgisinin her şeyin 
önünde geldiğini vurgula-
dı. Dürlü’nün oğlaklarla 
olan samimi diyaloğu, kısa 
sürede çok sayıda izlenme 
ve yorum alarak takipçile-
rinin içini ısıttı.

Ulaştırma ve Altyapı Ba-
kanı Abdulkadir Uraloğlu, 
‘Dünya Engelliler Haftası’ 
dolasıyla "Demiryolunda 
2017 yılından bu yana 
yaklaşık 9 milyon engelli 
yolcumuza ücretsiz hizmet 
verdik" dedi.

Ulaştırma ve Altyapı Bakanı 
Abdulkadir Uraloğlu, 10-16 
Mayıs tarihlerini kapsayan 
‘Dünya Engelliler Haftası’ 
vesilesiyle açıklamalarda 
bulundu. Ulaştırma ve Altyapı 
Bakanlığı olarak 2002’den bu 
yana Cumhurbaşkanı Recep 
Tayyip Erdoğan’ın ‘önce insan’ 
vizyonuyla hareket ettiklerini 
vurgulayan Bakan Uraloğlu, 
"Bakanlık olarak herkes için 
erişilebilir bir ulaşım sistemi 
için çalışmalarımıza devam 
ediyoruz" ifadesini kullandı.
"Turuncu Masa uygulaması 
ile bugüne kadar 87 bin 795 
yolcumuza destek olduk"

Hareket kabiliyeti kısıtlı 
bireylerin hızlı tren terminalle-
rinde güvenli dolaşımını sağla-
mak amacıyla 2019 yılında ‘Tu-
runcu Masa Erişilebilir Ulaşım 
Hizmet Noktası’ uygulamasını 
hayata geçirdiklerini hatırlatan 
Uraloğlu, şu ifadelere yer verdi:

"Uygulamayla, engelli birey-
ler gar veya istasyon girişinde 
belirlenen yerden alınarak tren-
deki seyahat edeceği koltuğa 
yerleştiriliyor ve seyahat sonun-
da trenden alınarak gar veya 
istasyon çıkışındaki hizmet 
noktası butonunun bulunduğu 
noktaya kadar ulaştırılıyor. Tu-
runcu Masa Uygulamasını tüm 
ulaşım türlerinde hizmet veren 
terminallerde yaygınlaştırılma-
sına yönelik çalışmalarımıza 
devam ediyoruz. 27 YHT garı-
mızda Turuncu Masa hizmeti 
veriyoruz. Bugüne kadar 87 bin 
795 yolcumuza destek olduk." 
ifadelerini kullandı.

TCDD Genel Müdürlüğünün 
de erişilebilir ulaşım vizyonuyla 

gar, istasyon ve peronlarda kap-
samlı bir erişilebilirlik dönüşü-
mü gerçekleştirdiğini belirten 
Uraloğlu, "Erişilebilir ulaşım 
vizyonu doğrultusunda sürdü-
rülen çalışmalar kapsamında 
bugüne kadar 130 adet istasyo-
na ilişkin proje çalış-
malarını tamam-
ladık. 119 adet 
istasyonda 
erişilebilirlik 
uygulama-
larını fiilen 
tamam-
layarak 
vatandaş-
larımızın 
hizmetine 
sunduk" diye 
konuştu.

Havaliman-
larında da erişile-
bilirlik standartlarını 
yaygınlaştırdıklarını dile 
getiren Uraloğlu, "Turuncu 
Masa hizmetimizi 3 havalima-
nımızda da başlattık. 38 hava-
limanımız Engelsiz Havalimanı 
Kuruluşu unvanına, 42 hava-
limanımız ise Aile ve Sosyal 
Hizmetler Bakanlığı’ndan Eri-

şilebilirlik Belgesi’ne sahiptir" 
şeklinde konuştu.

Uraloğlu ayrıca, denizcilik 
sektöründe de Engelsiz Deniz-
ler Projesi ile yolcu gemilerinde 
rampalı girişler, asansörler ve 
engelli tuvaletleri zorunlu hale 

getirdiklerini kaydetti.
Engelli bireyle-

rin seyahatlerini 
daha kolay 

hale getire-
bilmek için 
Yüksek 
Hızlı Tren 
ve ana hat 
trenlerinde 
ücretsiz 
seyahat uy-

gulamasının 
sürdürüldü-

ğünü vurgu-
layan Uraloğlu, 

"Ücretsiz seyahat 
hakkı kapsamında, de-

miryolunda 2017 yılından bu 
yana yaklaşık 9 milyon engelli 
yolcumuza ücretsiz hizmet 
verdik. Karayolu ulaşımında da 
2025’te 1 milyon 784 bin 410, 
2026 yılının ilk dört ayında ise 
356 bin 771 engelli vatandaşı-

mız şehirlerarası otobüslerde 
yüzde 40’a varan indirimlerden 
faydalandı" dedi.
Haberleşmede engelsiz 
hizmetler

Haberleşme sektöründe, 
e-Devlet Kapısı’nda işaret diliy-
le destek sunan Engelsiz Çağrı 
Merkezini hayata geçirdiklerini 
hatırlatan Uraloğlu, e-Devlet 
İletişim Merkezinin, Temmuz 
2015 tarihinde web adresi üze-
rinden, Ağustos 2018 tarihinde 
ise mobil üzerinden arayan 
işitme engelli vatandaşlara gö-
rüntülü ve yazılı olarak online 
hizmet vermeye başladığını 
söyledi. Uraloğlu, açıklamasın-
da şu ifadelere yer verdi:

"e-Devlet İletişim Merke-
zimizden, bugüne kadar web 
üzerinden toplam 43 bin 871 
mobil üzerinden de 10 bin 375 
olmak üzere toplam 54 bin 246 
işitme engelli vatandaşımıza 
hizmet verildi. PTT eliyle de 
engelli vatandaşlarımız aylıkla-
rını evlerinde teslim alabiliyor. 
Türkiye Kart ile engelli ve gazi 
vatandaşlarımıza ulaşımda da 
yeni imtiyazlar sağlıyoruz."
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İnsansız kara aracı BARKAN 3, 
TSK envanterine girecek
HAVELSAN tarafından 
geliştirilen insansız kara aracı 
BARKAN 3, ilk kez sergilendi.

İnsansız kara araçları 
ailesinin en yeni ve gelişmiş 
üyesi olan BARKAN 3’ü ilk 
defa SAHA 2026 Uluslararası 
Savunma, Havacılık ve Uzay 
Sanayi Fuarında sergilendi. 
Uzaktan kontrol ve otonom 
görev yetenekleri ile donatıl-
mış BARKAN sistemi savaş 
sahasında, askeri birliklere 
ve güvenlik kuvvetlerine 
yakın görev desteği sağlıyor. 
BARKAN 3 modern sahasının 
ihtiyaçlarına yönelik yeni 
yetenekleriyle ön plana çıkı-
yor. Operasyonlarda askerin 
yükünü hafifletecek. Asker 
operasyon alanına girmeden 
BARKAN’la bölgeyi gözetle-
yebilecek, kontrol edebile-
cek. Ayrıca üzerinde taşıdığı 
mühimmatla da müdahale de 
edebilecek.
"İnsan aklına sahip bir 
insansız sistem ortaya 
çıkarmış olduk"

BARKAN 3’ün önceki 
versiyonlarına göre daha fazla 
gelişmiş bir sistem olduğu-
nu belirten HAVELSAN Ürün 
Geliştirme Direktörü Veysel 
Ataoğlu, "2019 yılında Savun-
ma Sanayii Başkanlığı’mızın 
"Orta Sınıf 1. Seviye İnsansız 
Kara Aracı" projesiyle başla-
dı Barkan. O zaman sahaya 
çıkardığımız ürünü belli böl-

gelerde Türk Silahlı Kuvvetleri 
ile birlikte test ettik. Test 
ettikten sonra ihtiyaçlar doğ-
rultusunda bu araç biraz daha 
evrildi. Hem bölge şartlarına 
hem kuvvetin isterlerine göre 
farklı bir araç ortaya çıktı. 
Şuanda geldiğimiz aşamada 
da BARKAN’ın son versiyonu 
olan BARKAN 3 aracı çıktı. 
Savunma Sanayii Başkanlığı-
mızla bir seri üretim sözleş-
mesi imzaladık. Şuanda ilk 
defa burada sergiliyoruz. 
Sahanın isterlerine hitap 
edebilecek farklı bir noktaya 
çıktı. Hareket kabiliyeti daha 
yüksek ve üzerinde farklı tip 
faydalı yükler taşıyabilen 
bir yapıya kavuştu. Otonom 
kabiliyetler daha fazla olan 
Hem sensör, hem radar, hem 

de kamera açısından yeni sis-
temler entegre edildi. Önceki 
versiyonlara göre çok daha 
fazla sensör ve kameraya sa-
hip bir platform ortaya çıktı. 
Yaklaşık insan aklına sahip 
bir insansız sistem ortaya 
çıkarmış olduk" diye konuştu.

Ataoğlu, BARKAN 3’ün 
envantere ne zaman gireceği 
hakkında şu değerlendirmeyi 
yaptı: "Türk Silahlı Kuvvetleri 
envanterine önümüzdeki 1-2 
ay içerisinde girmiş olacak. 
Daha sonra diğer araçları 
üretmeye başlayacağız. Türk 
Silahlı Kuvvetleri’nin mev-
cut görev yaptığı bölgelerde, 
birliklerle birlikte görev icra 
edecek. Daha fazla faydalı 
yük taşıyabilen, daha çok sen-
sörlere sahip bir araç ortaya 

çıktı. Sahada komuta kontrol 
merkezinden koordinatlar ve-
rilirken kendi kendine görev 
yapabilen bir araç ortaya çık-
tı. Siber güvenlik anlamında 
da yeni şeyler sunmuş oluyo-
ruz. Yazılım kabiliyeti olduğu 
sürece bunları da geliştirmeye 
devam edeceğiz. Bire bir 
kuvvetle bölgede olduğumuz 
için her an değişen şartlara 
değişen isterlere anlık olarak 
araçlara aktarabiliyoruz".
"İnsan faktörü  
arka planda kaldı"

BARKAN 3’ün her türlü gö-
revi yapabileceğini ifade eden 
Ataoğlu, "Asker operasyon 
alanına girmeden bu insansız 
sistemlerle bölgeyi gözetleye-
bilecek, kontrol edebilecek ve 
müdahale edebilecek. Her tür-
lü görev konseptini icra edebi-
lecek. Bölgemizdeki savaşlara 
da baktığımız zaman insan 
faktörü arka planda kaldı. 
Önde hep insansız sistemler 
olacak. Biz de buna insansız 
sistemler diyoruz. BARKAN 
da artık insansız sistemlerin 
öncü araçlarından biridir. 
Faydalı yükleri de entegre 
edebiliyoruz. Bu da kuvvetin 
isterine göre değişiyor. Sahada 
kullanılan BARKAN İKA’lar-
dan gelen geri bildirimlerle 
son aracımız ortaya çıktı. İlk 
aşamada yine belli adetlerde 
seri üretim yapılıyor olacak, 
ancak sahanın ihtiyacına göre 
bu sayı farklı adetlere de çıka-
bilir" ifadelerini kullandı.



Trendyol Süper 
Lig’de 34. hafta 

programı belli oldu

Trabzonspor, 
puanların yarısını 

İstanbul’dan 
topladı

Kayserispor  
11 sezon sonra 

ligden düştü

Milli okçulardan 
2 altın, 1 gümüş 

madalya

Trendyol Süper Lig’de 34. ve son 
hafta maçlarının programı belli oldu. 
Buna göre son haftanın maçları 15 
Mayıs Cuma, 16 Mayıs Cumartesi ve 
17 Mayıs Pazar günü oynanacak. Lig-
den düşecek son takımın belli olacağı 
haftada aynı anda oynanacak müsa-
bakalarda 32 puanlı Eyüpspor, Fener-
bahçe ile deplasmanda karşılaşacak. 
Bir diğer 32 puanlı takım Kasımpaşa, 
Galatasaray’ı ağırlayacak. 31 puanlı 
Gençlerbirliği, Trabzonspor’a konuk 
olacak. Ligde 16. basamakta bulu-
nan 29 puanlı Antalyaspor ise evinde 
Kocaelispor ile karşılaşacak.

Trendyol Süper Lig’de 34. hafta 
programı şöyle:
15 Mayıs Cuma
20.00 Çaykur Rizespor - Beşiktaş
16 Mayıs Cumartesi
17.00 Fatih Karagümrük - Corendon 
Alanyaspor
20.00 Gaziantep FK - RAMS Başakşehir
20.00 Samsunspor - Göztepe
17 Mayıs Pazar
17.00 Kayserispor - Konyaspor
20.00 Fenerbahçe - Eyüpspor
20.00 Kasımpaşa - Galatasaray
20.00 Antalyaspor - Kocaelispor
20.00 Trabzonspor - Gençlerbirliği

Trabzonspor, Trendyol Süper 
Lig’de bu sezon elde ettiği 69 puanın 
30’unu İstanbul ekiplerinden topladı. 
Trendyol Süper Lig’in 33. haftasında 
deplasmanda Beşiktaş’ı 2-1 mağlup 
eden Trabzonspor, 2025-2026 sezo-
nunda 7 İstanbul takım karşısında 
önemli puanlar topladı. Geride kalan 
33 haftada 69 puana ulaşan Karadeniz 
ekibi söz konusu takımlar karşısında 
30 puan elde etti Bordo-mavililer, bu 
sezon İstanbul ekipleri karşısında 
oynadığı 14 maçta 9 galibiyet, 3 be-
raberlik ve 2 mağlubiyet elde etti. Söz 
konusu maçlarda ise 27 gol atarken 
kalesinde ise 18 gol gördü.

Trabzonspor, bu sezon elde ettiği 
69 puanla 3. sırada yer alırken, elde 
ettiği puanların yüzde 44’nü İstanbul 
ekipleri karşısında elde etti. Kara-
deniz ekibi yalnızca Fenerbahçe ile 
oynadığı iki karşılaşmadan puan 
çıkaramazken; Eyüpspor, Kasımpaşa 
ve Fatih Karagümrük maçlarından 
6’şar puan elde etti. Bordo-mavililer; 
Başakşehir, Galatasaray ve Beşiktaş 
karşısında da 4’er puan çıkardı.

Trabzonspor, geçtiğimiz sezon 
Süper Lig’de yer alan 6 İstanbul 
takımı karşısındaki maçlarda toplam 
13 puan toplamıştı. Bu sezon ise 30 
puana ulaştı. Bu sonuçlarla bordo-
mavililer, geçtiğimiz sezona 17 puan 
fark atmış oldu.

Kayserispor, Süper Lig’de hede-
fine ulaşamadı. Sarı kırmızılılar, 11 
sezon sonra lige veda etti. Kayseris-
por, 2015-2016 sezonunda yeniden 
yükseldiği Süper Lig’e veda etti. Son 
yıllarda sürekli ekonomik sıkıntı, 
kadro yetersizliği ve başarısız sonuç-
lardan arınmaya çalışan sarı-kırmı-
zılı ekip, sezonun tamamlanmasına 
1 hafta kala küme düşen takımlar 
arasında yer aldı. Alanyaspor deplas-
manına umutlu giden sarı kırmızılı 
ekip, sahadan 3-1 mağlup ayrılma-
sının ardından lige veda etti. Kay-
serispor, önümüzdeki sezon yoluna 
Trendyol 1. Lig’de devam edecek.

Milli okçular, Şanghay’daki Dünya 
Kupası’nın ilk final gününü 2 altın ve 1 
gümüş madalya ile tamamladı.

2026 Hyundai Archery World Cup Stage 
2 kapsamında düzenlenen yarışmanın 
ilk final gününde Milli Takım önemli 
başarılara imza attı. Makaralı Yay Kadın 
Milli Takımı; Hazal Burun, Defne Çakmak 
ve Emine Rabia Oğuz kadrosuyla Ameri-
ka Birleşik Devletleri karşısındaki final 
mücadelesini 233-232’lik skorla kazanarak 
altın madalyanın sahibi oldu. Günün bir 
diğer altın madalyası ise Makaralı Yay 
Erkek Milli Takımı’ndan geldi. Batu-
han Akçaoğlu, Yağız Sezgin ve Emircan 
Haney’den oluşan takımımız, Amerika 
Birleşik Devletleri karşısında çıktığı final 
mücadelesini 234-231 kazanarak altın 
madalya kazandı. Karışık Takım kategori-
sinde mücadele eden Hazal Burun ve Emir-
can Haney ikilisi ise yarışmayı gümüş 
madalya ile tamamladı.
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Galatasaray, Trendyol Süper 
Lig’de 26. kez şampiyon oldu

Türk sporculardan, 
Dünya Şampiyonası’nda 

çifte başarı GELDİ

Fenerbahçe, Şampiyonlar Ligi  
vizesini kaptı

Galatasaray’ın şampiyonluğunu ilan et-
mesi, Fenerbahçe’nin de Konya’da kazanması 
sonrası ligi ikinci bitirmesi kesinleşti. Sarı-la-
civertliler, UEFA Şampiyonlar Ligi elemelerinde 
mücadele edecek. Trendyol Süper Lig’in 33. 
haftasında Fenerbahçe, deplasmanda Konyas-
por ile karşılaştı. Sarı-lacivertliler, Fred’in 2, 
Archie Brown’un da 1 golüyle mücadeleyi 3-0 
kazandı.Ligde tüm maçlar aynı gün ve saat-
te oynanırken, alınan sonuçlar sonrası ilk 4 
sıradaki takımların yeri kesinleşti. Galatasaray, 
evinde Antalyaspor’u mağlup ederek 77 puanla 
şampiyonluğunu garantilerken, Fenerbahçe 73 
puana yükseldi. Üçüncü sıradaki Trabzonspor 
ise Beşiktaş’ı deplasmanda yenerek 69 puana 
çıktı. Kanarya, son yıllarda elde ettiği sıralama-
yı bu sezon da yaşadı. Sarı-lacivertliler bugün 
alınan sonuçlarla birlikte 2025-2026 sezonunu 
üst üste 5. kez ikinci tamamlamış olacak.

Polonya’nın Korzenna kentinde 
düzenlenen Kyokushin Karate 
Dünya Şampiyonası’nda mücadele 
eden Türk sporcular Tekin Mustafa 
Tütüncü altın madalya kazanırken, 
Buğra Efe Taşdelen ise gümüş 
madalya kazandı.

Kyokushin Karate Dünya Şampiyo-
nası kapsamında Polonya’nın Korzen-
na kentinde düzenlenen organizasyon-
da 20 ülkeden sporcular mücadele etti. 
Şampiyonada Arnavutköy’de bulunan 
bir spor kulübündeki Türk sporcular-
dan Tekin Mustafa Tütüncü katego-
risinde şampiyon olurken, Buğra Efe 
Taşdelen ise ikinci olarak tamamladı.
"Rakibimin nefesini kesmem 
gerekiyor puan almam için"

Dünya şampiyonu Tekin Mustafa 
Tütüncü, kyokushin karate branşı-
nın sert temaslı bir branş olduğunu 
belirterek, "Karate branşı shotokan ve 
kyokushin olarak ikiye ayrılıyor. Bizim 
yaptığımız kyokushin karate, kick-
boksa benzeyen ama temasın çok sert 
olduğu bir branş. Yumruklar surata 
değil göğüs ve mide bölgesine atılı-
yor. Tekmeleri ise yüz hizasına kadar 
istediğimiz sertlikte kullanabiliyoruz. 
Bizde puan almak için vuruşun etkili 
olması gerekiyor. Örnek veriyorum 
rakibimin bacağına vurduğum zaman 
onun bacağını ezmem gerekiyor puan 
almam için. Ya da midesine vurduğum 
zaman nefesini kesmem gerekiyor. 

Dokunmaya puan verilmiyor. Dünya 
Şampiyonası’na çıktığımızda kurallar 
bize anlatıldı ve ona göre dövüştük. 
Güzel sonuçlar elde ettik. Rakiplerimizi 
yenerek Türk’ün gücünü tekrar göster-
dik. 20 ülkeden sporcular vardı. Benim 
sıkletimde 70 ila 80 kilo arasında spor-
cular mücadele etti. Ben yurt dışındaki 
şampiyonalara sürekli katılıyorum. 
2023 yılında İspanya’da yapılan Avrupa 
Şampiyonası’nda da birinci olmuştum. 
Orada da 25 ülke vardı. 2024 yılında 
yine dünya şampiyonasına gittim 
ama istediğim dereceyi yapamadım ve 
dünya sekizincisi oldum. Allah nasip 
etti, bu kez dünya şampiyonu oldum. 

3 yaşından beri bu branşı yapıyorum. 
Şu an 19 yaşındayım yani 16 senedir 
bu sporun içerisindeyim" şeklinde 
konuştu.
Buğra Efe Taşdelen: "Finalde iki Türk 
sporcu karşı karşıya geldi"

Dünya ikincisi Buğra Efe Taşdelen 
ise, 5 senedir kyokushin karate yap-
tığını ifade ederek, "İstanbul Gelişim 
Üniversitesi’nde antrenörlük eğitimi 
okuyorum. Bu spora ablam sayesin-
de başladım. Küçükken başlamak 
istemiyordum ama ablam beni zorla 
spora götürdü. Şu an geldiğim noktada 
onun emeği çok büyük. Polonya’daki 

Dünya Şampiyonası’nda aynı sıklette 
mücadele ettik. Finalde o sağ taraftan 
geldi, ben sol taraftan geldim. Tüm ra-
kiplerimizi yenerek finale çıktık. Tüm 
yabancıları yenerek Türk’ün gücünü 
gösterdik. Finalde iki Türk sporcu karşı 
karşıya geldi ve birinci ile ikinci olduk. 
Ne olursa olsun çocuklar mutlaka 
sporla ilgilensin. Futbol olur, basketbol 
olur, karate olur fark etmez. Devir çok 
kötü. Çocukların boş kalmaması gere-
kiyor. Spor yapan çocuk hem özgüven 
kazanıyor hem geleceğini kuruyor. 
Aileler çocuklarıyla gurur duymak 
istiyorsa onları mutlaka bir spor dalına 
yönlendirmeli" diye konuştu.
Ahben Tütüncü: "Boş kalan çocuk 
hata yapar"

Sporcuların antrenörü Ahben 
Tütüncü de çocukların küçük yaşta 
spora yönlendirilmesinin önemine 
dikkat çekerek, "80 öğrencimiz var. 
Hem oğlumla hem sporcularımla gurur 
duyuyorum. Sporun yaşı yok. Bir çocuk 
neye alışırsa öyle gidiyor. Sokakta 
başarısız olacağına spor kulüplerinde 
başarılı olsun. Boş kalan çocuk hata 
yapar. Yanlış arkadaş ortamına yönelir 
ve kendine yanlış bir yer edinmeye çalı-
şır. Çocuk duyduğunu değil gördüğünü 
yapar. Eğer doğru bir kulüpte olursa 
madalya görür, alkış görür, başarı görür 
ve onun için mücadele eder. Ama yanlış 
ortamda olursa kötü alışkanlıklara yö-
nelir. Aileler çocuklarını iyi tanısın ve 
mutlaka bir spor dalına yönlendirsin. 
Sporun okul başarısına engel olduğu 
düşünülmesin. Hem okuyup hem ba-
şarılı sporcu olan çok sayıda öğrencimiz 
var" dedi.

Galatasaray, Trendyol Süper Lig’i 
üst üste 4, toplamda da 26. kez 
şampiyon olarak tamamladı.

Trendyol Süper Lig’in 33. haf-
tasında Galatasaray evinde karşı-
laştığı Antalyaspor’u 4-2’lik skorla 
mağlup etti. Sarı-kırmızılılar bu 
sonuçla puanını 80’e çıkardı ve 
ligin bitimine 1 hafta kala şampi-
yonluğunu ilan etti. Aslan böylece 
lig tarihinde 26. şampiyonluğunu 
kazandı ve en çok şampiyon olan 
takım ünvanını da geliştirdi.
Şampiyon olduğu sezonlar

Galatasaray, Süper Lig’de; 
1961-1962, 1962-1963, 1968-1969, 
1970-1971, 1971-1972, 1972-1973, 
1986-1987, 1987-1988, 1992-1993, 
1993-1994, 1996-1997, 1997-1998, 
1998-1999, 1999-2000, 2001-2002, 
2005-2006, 2007-2008, 2011-2012, 
2012-2013, 2014-2015, 2017-2018, 
2018-2019, 2022-2023, 2023-2024, 
2024-2025 ve 2025-2026 sezon-
larında şampiyonluk kupasını 
kazandı.
Üst üste 4. şampiyonluk

Teknik Direktör Okan Buruk’un 

2022 yılında göreve gelmesiyle ba-
şarılarına yenilerini ekleyerek de-
vam eden ve özellikle Süper Lig’de 
rekorlar kıran Galatasaray, üst üste 
4. kez şampiyon oldu. Aslan, 2022-
2023, 2023-2024, 2024-2025 ve bu 
sezonunu zirvede tamamladı.

İkinci kez aynı başarıyı yakaladı
1959 yılından itibaren oyna-

nan Süper Lig’de ilk kez 1961-1962 
sezonunda şampiyonluk sevinci 
yaşayan Galatasaray, bu sezonki 
şampiyonlukla birlikte bir ilki de 
gerçekleştirdi. Sarı-kırmızılılar, 

lig tarihinde ikinci kez üst üste 4 
kez şampiyon olan ilk takım oldu. 
Aslan daha önce Teknik Direktör 
Fatih Terim döneminde ligde 1996-
1997, 1997-1998, 1998-1999 ve 
1999-2000 sezonlarında art arda 4 
defa şampiyonluk kazanmıştı.
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Değeri 1 milyona  
kadar çıkıyor

Gençlerden örnek hareket:  
Çöp topladılar, bahçeyi  
güllerle süslediler

Kars’ta zeka dolu 
rekabet: 400 öğrenci 

akıl oyunlarında yarıştı

Kars’ta, "3. Akıl ve Zeka Oyun-
ları İl Turnuvası", öğrencilerin 
kıyasıya mücadelesine sahne oldu. 
Kars Valiliği himayelerinde yürütü-
len ve eğitimde kaliteyi artırmayı 
hedefleyen Kars’ta Akılcı Fikirlerle 
Kaliteyi Artırma Stratejileri (KAF-
KAS) Projesi’nin alt projelerinden 
biri olan "Akıl Küpü Projesi" kapsa-
mında düzenlenen turnuva yoğun 
katılımla gerçekleştirildi.

İsmail Aytemiz Spor ve Sergi 
Sarayı’nda düzenlenen programa, 
Kars Valisi Ziya Polat ile AK Parti Kars 
Milletvekili Adem Çalkın başta olmak 
üzere çok sayıda protokol üyesi, öğret-
men, öğrenci ve veli katıldı.

Kent genelindeki 76 okuldan 

ilkokul ve ortaokul düzeyinde toplam 
400 öğrencinin katıldığı turnuvada 
öğrenciler; strateji geliştirme, hızlı 
düşünme, problem çözme ve analitik 
becerilerini ortaya koydukları 10 farklı 
kategoride yarıştı. Büyük heyecana 
sahne olan organizasyonda öğrenciler 
hem eğlendi hem de zihinsel yetenek-
lerini sergileme fırsatı buldu.

Turnuva boyunca öğrencilerin ser-
gilediği performans takdir toplarken, 
danışman öğretmenler ve aileler de 
çocukların başarısını yakından takip 
etti. Yarışmalarda dereceye girerek bi-
rinci olan öğrenciler, Konya’da düzen-
lenecek olan 8. Akıl ve Zeka Oyunları 
Türkiye Şampiyonası’nda Kars’ı temsil 
etme hakkı kazandı.

Sakarya’nın Akyazı ilçesinde 
Gençlik ve Spor Bakanlığı’na bağlı 
öğrenci yurdunda düzenlenen etkin-
likte öğrenciler hem çevre temizliği 
yaptı hem de yurt bahçesini rengarenk 
çiçeklerle donattı.GSB Sakarya Akyazı 
KYK Öğrenci Yurdu’nda düzenlenen 
etkinlikte öğrenciler çevre temizliği 
yaparak topladıkları çöpleri teslim etti. 
Etkinlik çerçevesinde yurt bahçesine 
gül fidanları dikilirken, öğrenciler 
kendi hazırladıkları dekoratif süs eşya-
ları ve motive edici tabelalarla bahçeyi 
renklendirdi. "Gelecek İçin, Doğa İçin", 
"Hayal Et" ve "Vazgeçme" yazılı renkli 
tabelalar bahçenin çeşitli noktalarına 
asılırken, alan hem estetik hem de 
sosyal bir yaşam alanına dönüştürül-
dü. Öğrencilerin yoğun ilgi gösterdiği 
etkinlikte gençler, toprakla uğraşma-
nın ve doğayla iç içe vakit geçirmenin 
mutluluğunu yaşadı.

Ömürlerini bonsai sanatına 
adayan sanatçılar, ağaç ve 
odunsu bitkileri yıllar süren 
sabır, emek ve ustalıkla 
şekillendirerek doğa ile 
estetiği bir araya getirdi. 
Doğanın estetik yönünü 
minyatür ölçekte yeniden 
yorumlayan sanatçılar, 
Kocaeli’de ortaya koydukları 
özel çalışmalarla büyük 
beğeni toplarken, bazı 
eserlerin değerinin 1 milyon 
TL’ye kadar ulaştığı belirtildi.

Kocaeli’de bonsai sanatçıları, 
doğa ile estetiği buluşturan et-
kinlikte bir araya gelerek dene-
yimlerini paylaştı ve uygulamalı 
çalışmalar gerçekleştirdi. Kökeni 
yaklaşık 2 bin yıl öncesine daya-
nan Çin’deki Penjing geleneğin-
den ortaya çıkan bonsai, zamanla 
Japonya’da gelişerek estetik ve 
sabır gerektiren sanat dalı haline 
geldi. Bu köklü geçmişin yansı-
ması olarak Türkiye’nin birçok 
bölgesinden gelen sanatçılar da 
Kocaeli’de bir araya gelerek yılları-
nı vererek yetiştirdikleri eserlerini 
ortaya koydu. Sanatçılar, bonsa-
inin yalnızca bir süsleme değil, 
aynı zamanda sabır, disiplin ve 
doğa ile uyum felsefesini içinde 
barındıran yaşam sanatı olduğunu 
vurguladı.

Kocaeli Büyükşehir Beledi-
yesi ev sahipliği ile düzenlenen 
VI. Ulusal Bonsai Sergisi ve 
Sempozyumu’da sanatçılar, yılla-
rını vererek yetiştirdikleri eser-
lerini sergiledi. İki gün sürecek 
olan etkinlikte ziyaretçiler, bonsai 

sanatının inceliklerini keşfetme 
fırsatı bulacak.
"Şekil alması yıllar alıyor"

İzmir’den gelen Arsen Uzun, 
"Türkiye ve çevresindeki bonsai 
sever arkadaşlarımızla birlikte 
kendi ağaçlarımızı tanıtıyor ve 
Türkiye’de bonsai sanatını geliş-
tirmek için çalışmalar yapıyoruz. 
Yaklaşık 30-35 senedir bu işin için-
deyim. 1990’lı yıllarda Karate Kid 
filminden etkilenerek başlayan 
bonsai sevgisi, beni bu noktaya 
kadar getirdi. Bonsai sanatı farklı 
bir sanat. Gönül vermekle yetiş-
tirmek arasında çok büyük fark 
var. Biz bu işe gönül verdik. Bu 
ağaçları en küçük dalından alıp 
bonsai sanatını icra edilecek sevi-
yeye getirmek onlarca yıl alıyor. 
Fiyat olarak da insanların alım 
gücüne de hitap edebiliyoruz. 
Aynı zamanda ultra lüks ağaçları-
mız da mevcut. Ağaçlarımız 500 
bin TL’den başlayıp 1 milyon TL’ye 
kadar çıkabiliyor" diye konuştu.

Bir diğer bonsai sanatçısı Recep 
Çelimli ise, "Bonsai sanatıyla 
2007 yılında tanıştım. O günden 
bu yana bonsai ile ilgileniyorum. 
Yaklaşık 19 yıldır bu sanatla uğ-
raşıyorum. Ağacın form yapısı-
na göre genellikle 3-5 yıl içinde 
sonuç alınabiliyor. Zeytin ağaçları 
ise daha hızlı form aldığı için, 
yamadori (doğadan alınan ağaç) 
olduklarında daha kısa sürede 
bonsaiye dönüşebiliyor. Ancak 
tohumdan yetiştirilen ağaçlarda 
bu süreç oldukça uzun sürüyor" 
şeklinde konuştu.

Kocaeli Büyükşehir Belediyesi 
Başkan Vekili Berna Abiş, kültü-
rel ve sanatsal etkinliklere büyük 
önem verdiklerini belirterek, bu 
tür sanatların Kocaeli’de temsil 
edilmesinden memnuniyet duy-
duklarını ifade etti. Büyük işlerin 
küçük dokunuşlar ve tasarımlarla 
şekillendiğine dikkat çeken Abiş, 
şehirlerin ve toplumların da bu 
anlayışla geliştiğini vurguladı.

Hatay’da düzenlenen 
piknikte depremzede 

çocuklar doyasıya 
eğlendi

Hatay’da Vakıflar Bölge 
Müdürlüğü’nce düzenlenen piknik-
te depremzede çocuklar ve aileleri 
doyasıya eğlendiler. 4-10 Mayıs 2026 
Vakıf Haftası kapsamında, "Mimari ve 
Zarafetin Buluşması: Vakıf Medeni-
yeti" temasıyla Antakya ilçesinde 300 
kişilik piknik düzenlendi. Valide Sul-
tan Kethüdası, Yusuf Ağa Vakfı ile Ab-
dullah Paşa, Bin Hasan Paşa Vakfının 
hayır şartları gereği organize edilen 
piknik yoğun ilgi gördü. Düzenlenen 
etkinlikler ile çocukların eğlenceli 
vakit geçirdiği görüldü. Asrın felaketi-
nin izlerinin silindiği bölgedeki piknik 
etkinliği çocuklara moral oldu.

Uçurtma Şenliği’ndeN 
 renkli görüntüler

Adana Valiliği himayesinde, 
‘Uçurtmanı al gel, gökyüzünü hep 
birlikte renklendirelim’ sloganıyla 
düzenlenen şenlik, Adnan Mende-
res Bulvarı’ndaki ‘Amerikan Adası’ 
olaraük bilinen Seyhan Baraj Gölü 
kıyısında düzenlendi. Vatandaşlar, 
çocuklarıyla birlikte etkinliğe katılıp 
uçurtma uçurarak güneşli havanın 
tadını çıkardı.

Çocukların farklı oyunlar oyna-
yarak vakit geçirdiği şenlikte, ‘En İyi 
Uçurtma’, ‘En Uzak Mesafeye Giden 
Uçurtma’ ve ‘En Hızlı Havalanan 

Uçurtma’ kategorilerinde dereceye 
girenlere ödül verildi.

Etkinlik konuşan Adana Valisi 
Mustafa Yavuz, Seyhan Baraj Gölü 
kıyısındaki alanlarda halkın katılım 
sağlayacağı daha fazla etkinlikle-
rin yapılacağını belirtti. Etkinliğe 
katılan vatandaşlardan Mehmet 
Damar, "Çok güzel bir organizasyon 
olmuş. Bu güzel, güneşli günde 
herkes uçurtmasını alıp geldi. Çok 
güzel oldu" dedi. Emirhan Sarsılmaz 
ise yeğeni ve çocuklarıyla etkinliğe 
geldiğini, çok keyif aldığını söyledi.

Adana’da 
‘Uçurtmanı al 

gel, gökyüzünü 
hep birlikte 

renklendirelim’ 
sloganıyla 

düzenlenen 
Uçurtma 

Şenliği’nde 
renkli görüntüler 

ortaya çıktı.

Sabrını da 
ömrünü de bu 
sanata verdiler:


